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Mēs esam maza tauta – sīka saujiņa, bet tā ir graudu sauja, tās nav sēnalas. /Ēvalds Valters./

Nākamais laikraksta 
numurs iznāks 8. maijā.
Tajā lasiet:
• Kandidātu saraksti.
• Kāpēc darbus atliekam.
• Baltā galdauta svētkos.
• Viedokļi par 			
  demokrātiju.

Saņem Latvijas pateicību 
Šodien Rīgas pilī 
par sevišķiem 
nopelniem 
Latvijas labā 
alsundzniecei, 
etnogrāfiskā 
ansambļa Suitu 
sievas dalībniecei 
Antonijai 
Trumsiņai tiek 
pasniegts Triju 
Zvaigžņu ordenis.

Skatītāji sajūsmā 
A.Trumsiņai apbalvojums pie-

šķirts par ilglaicīgu kultūras 
saglabāšanu un popularizēšanu. 
Ansamblī viņa dziedājusi kopš 
bērnības, bet 1971. gadā, kad 
iestudēts uzvedums Suitu kāzas, 
viņa tikusi Suitu sievās. „Uzvedu-
mam bija 49 izrādes visā Latvijā. 
Teātrī dominēja krieviskās tēmas, 
bet uz mūsu izrādēm pārsvarā 
nāca latvieši. Skatītāju bija pilna 
zāle, aplausi milzīgi! Aktrise Elza 
Radziņa teica, ka viņas spēlētajās 
lugās tādas sajūsmas neesot. Trīs 
mēnešus piedalījāmies izrādē Pūt, 
vējiņi. Esmu saskaitījusi, ka vienā 
jūnijā mums bija 23 izbraukumi. 
Reizēm mājās tikām divos pa 
nakti,” atceras A.Trumsiņa.

Izejamo dienu nav bijis
Antonijas dzīves gājumu par 

vieglu un mierīgu nosaukt nevar, 
bet par bagātu un interesantu gan. 
„Esmu suitene caur un cauri – te 
dzimusi, augusi un mūžu dzī-
vojusi. Izaudzināti trīs bērni. Ir 
strādāts uz dzelzceļa un fermās. 
Četros no rīta jābūt darbā, lai var 
paspēt nodot pienu, mājās lopi 
jākopj. Vasarā dārza darbi, tad 

labi ja četras stundas naktī gulēju. 
Izejamās dienas manā mūžā nav 
bijušas. Bet gribējās jau arī tikt no 
mājas ārā. Ja brauca uzstāties kā 
pašdarbnieks, tad kolhozā brīvu 
dienu varēja dabūt jebkurā laikā,” 
atceras A.Trumsiņa.

Rimties nemāk
Antonija vairs nedzied ne se-

nioru ansamblī, ne Suitu sievās, 
jo līdz ar vīra slimību nav varē-
jusi tik bieži uzstāties. Vīrs tagad 
miris, bet pati mierā nesēžot ne 
mirkli – patīkot aust, adīt, tīklus 
siet, ir vērpusi suņu vilnu, mācī-
jusi arī citiem. Adot dūrgalus jeb 
maučus ar pērlītēm. 

80. jubileja jau nosvinēta, 
tomēr no smagiem darbiem viņa 
nevairās: „Neilgi atpakaļ pabei-
dzu skaldīt malku – piecus kubus. 
Kaut kas jau cilvēkam jādara. Es 
varu vienlaikus smagi strādāt, 
dziedāt un pasmieties. Kad vajag 
tepat, Alsungā, uzdziedāt, mani 
joprojām pasauc. Sevišķi rudenī, 
kad kāzu laiks un jāmičo jaunie 
pāri.”

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Hinnad sisaldavad 20% km. Pakkumine kehtib kuni 29.02.2012.

Hinnad sisaldavad 20% km. Pakkumine kehtib kuni 29.02.2012.

„Nemaz nezinu, vai ordenis pelnīts. Tādam jau jābūt katra cilvēka mūžam, kurā ir daudz darīts un piedzīvots,” 
saka ilggadējā Alsungas etnogrāfiskā ansambļa Suitu sievas dalībniece Antonija Trumsiņa.

Vēl viens apbalvojums – Viestura ordenis – šodien tiek 
pasniegts padurniecei, Nacionālās pretošanās kustības 

dalībniecei Reginai Tilibai.

Fizikas konkursā
Skrundas vidusskolas komanda Oposumi iekļuvusi koncerna Lat-

venergo konkursa Fizmix eksperiments Kurzemes finālā. Kopā ar sko-
lotāju Inesi Pickaini Oposumi neklātienes atlasē risinājuši piņķerīgus 
fizikas uzdevumus, bet 8. maijā, kad viņi dosies uz reģiona finālu Rīgā, 
vajadzēs klātienē tikties ar komandām no Nīcas, Brocēniem, Liepājas, 
Talsiem, Ances un Kazdangas.

Kurzemnieka reklāmas 
nodaļa piektdien, 5. maijā, 
strādās no 8.00 līdz 15.00. 
Sludinājumus un reklāmu 
8. maija numuram var 
iesniegt līdz 11.30. 

Meklējiet iekšlapās!

Uz sporta 
spēlēm 
Amerikā. 

9. lpp.

Mērīs caurteci 
Kuldīgas novada dome nolē-

ma Latvijas Vides, ģeoloģijas 
un metroloģijas centram nodot                                
4x4 m zemes elektriskām hidro-
metriskām iekārtām, kas mērīs 
Ventas caurteci Veckuldīgas pils-
kalnā. Zemes gabaliņš nodots 
bezatlīdzības lietošanā, bet nom-
niekam jāievēro Ventas ielejas 
lieguma noteikumi.

Izmaiņas maršrutos
Svētku brīvdienās no 4. līdz 

7. maijam, kā arī 12. un 13. maijā 
plānotas izmaiņas reģionālajos 
autobusu maršrutos, arī tajos, 
ko apkalpo a/s Nordeka un SIA 
Tukuma auto. Dažviet būs pa-
pildu reisi, citur to skaits sama-
zināts. Interesēties autoostās vai 
www.1188.lv.
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ŠĀ RAD
SKRUND

Laikraksta

pielikums
3.05.2017.

Pasākuma vadītājam, dziedātājam Mārtiņam Ruskim ik 
pa laikam gan nācās publiku uzmundrināt, lai neskopojas 
ar aplausiem. Taču pēc koncerta vairāki skatītāji atzinās, ka 
bērnu sniegums bijis tik saviļņojošs, ka viņi aizmirsušies. 
Īpaša bija dziesmu Tumša nakte un Es atnācu uguntiņu 
improvizācija, kurā meitenes baltos tērpos un basām kājām 
ne vien mūzikā, bet arī kustībās pauda latviešu senatnes 
traģismu. 

Šīs dziesmas šogad guvušas arī profesionālu mūziķu 
atzinību. Ar dziesmām Tumša nakte, kā arī Mieru, mieru 
mazie skrundenieki konkursā Pērļu lietus Liepājā ieguva 
otro vietu. Bet konkursā Nāc sadziedāt Rīgā, kur bijusi 

liela konkurence, par dziesmas Es atnācu uguntiņu izpil-
dījumu saņemts 1. pakāpes diploms un citkārt bargā žūrijas 
pārstāvja DJ Rudd simpātiju balva.

Popgrupas vadītāja Guna Pavilaite uzskata, ka Skrunda 
ir muzikāla pilsēta – te dzimis un izaudzis ne viens vien 
Latvijā pazīstams skatuves mākslinieks. Vadot sieviešu 
ansambli Romance, Gunai radusies vēlēšanās mācīt arī 
mazos. Visus šos gadus bez pārtraukuma kolektīvā dzied 
piecas meitenes – Anna Kate Leona, Katrīna Paula Baraka, 
Tīna Jensena, Enija Balcere un Amēlija Strazdiņa, vēlāk 
pievienojās Kristiāna Zīlmane un Paula Skarpa. Varētu pat 
teikt – mazais zelta fonds, kas radījis popgrupas tēlu. Ar 

katru gadu pievienojušies arvien vairāk dziedātāju, tāpēc 
šajā sezonā izveidotas jau trīs grupas, kurās kopā ir 19 bēr-
nu, tostarp viens puisis. Nosaukums Bums neesot nejaušs. 
Vecāki teikuši, ka tam jābūt tik skanīgam, lai paliek atmiņā. 

Nopūtuši piecas svecītes jubilejas tortē, saņēmuši me-
daļas, daudz ziedu un laba vēlējumu, bērni un vadītāja 
nedomā dusēt uz lauriem. Priekšā divi konkursi: Ogres 
ritmi un Talsi uzdod toni. „Tikai kopā ejot uz vienotu mērķi, 
varam to sasniegt,” piebilst G.Pavilaite.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

dace Kudore 
par dzīvi un 
radošumu.

2. lpp.

Mūziķis 
Guntis 
Kolerts.

3. lpp.

Spēks un laime kalumā.

4. lpp.

Skrundas kultūras 
nama bērnu 

popgrupa Bums pēc 
piektās gadadienas 

koncerta kopā 
ar pedagoģi 

Gunu Pavilaiti un 
pasākuma vadītāju 

Mārtiņu Ruski.

Skatītāju 
emociju 
un 
aplausu 
pavadīta, 
Skrundas 
kultūras 
nama 
bērnu 
popgrupa 
Bums 
sestdien 
svinēja 
piekto 
jubileju.

Jaunā maiņa svin uzvaras un jubileju

Kā šogad 
lidoja zivis. 

3. lpp. 
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Kas četros gados mainījies pilsētā vai 
pagastā, kurā dzīvojat? Ja jūs būtu deputāts, 
ko darītu, lai dzīve uzlabotos?

Ligita Riekstiņa, pārdevēja: 
– Toreiz, kad pasludināja neatkarību, 

tas šķita liels notikums, bet tagad sajūs-
ma noplakusi, daudz kas aizmirsies, un 
mūsu valsts arī nav tā pati labākā. Šie 
man šķiet kā darba svētki – kā brīvdie-
na, kurā var kaut ko padarīt.

Māris Saulītis, strādā loģis-
tikā: – Īpaši ne ar ko. Man tā 
vienkārši ir brīvdiena, kurā kaut 
kur varēs aizbraukt, atpūsties. 

Ojārs Martinsons, lauksaimnieks: 
– Tagad šo dienu neizjūtu kā svētkus, 

bet man saglabājušās atmiņas par to 
laiku, kad tika pasludināta neatkarība. 
Cilvēki ļoti priecājās, pulcējās pie 
Saeimas. Mana mamma bija nacionāli 
noskaņota, viņa tajā dienā bija sajūsmā. 
Viņa gan teica, ka deklarēt ir tikai pir-

mais solis, vēl tā neatkarība jādabū. Man jau toreiz bija 
izjūta, ka viss norisināsies tā, kā tas arī notika.

Dainis Markševics, šoferis:                         
– Skaitās svētki, bet man tā būs 
darbdiena. Tādēļ arī izjūtas noteikti 
nebūs nekādas īpašās. 

Marita Olštreina, pavāre: 
– Zinu, ka tie ir svētki, bet 

īpaši nesvinu. Strādāju Norvē-
ģijā. Tā kā tā ir Latvijas svētku 
diena, tad Latvijas pilsoņiem 
todien jāstrādā tikai puse no 
darbdienas. Bet, kad ir Norvē-
ģijas valsts svētki, tad mums 

jāstrādā, bet norvēģiem ir brīvdiena. 

Rīt svētki – 4. maijs. Pirms 
27 gadiem pieņemta deklarā-
cija par Latvijas neatkarības 
atjaunošanu. Nojaušu, ka 
kādam uz mēles būs šādas 
frāzes: „Bet nu jau man vien-
alga...”, „To, ko Latvijai noda-
ra tagad, nespēja nodarīt pat 
Otrais pasaules karš”, „Cil-
vēki no šīs laimes salas bēg 
prom” utt. Un nebūs melots. 

Gribu vien pastāstīt par 
savām izjūtām un pārdo-
mām. Prātā nāk mana latgaļu 
vecmāmiņa Anna. Kopā ar 
vīru viņa bija pārcēlusies uz 
Kurzemi, vectēva Dominika 
gaitas Latvijas atbrīvošanas 
cīņās bija atalgotas ar jaun-
saimniecību. Stipri vēlu sa-
pratu, ka vecvecāki ir mana 
tiešā saikne ar to iepriekšējo –                                                         
pirmo – Latviju. Anna šad tad 
sēdēja pieticīgajā virtuvē ar 
klona grīdu un zīlēja kārtīs, 
bet reizēm stāstīja man, 
mazam meitēnam un oktob-
rēnam: kad ieiešu baznīcā, tā 
zvaigznīte jāpārsprauž zem 
skolnieces formas jakas atlo-

Ilga Petrevica, pensionāre: 
– Atguvām brīvu valsti. Kād-

reiz 4. maijā ik gadu savā dārzā 
iestādīju rozi. Šogad laikam 
neiznāks. Ir tāda izjūta, ka tā ir 
svētku diena. Ir brīvdiena, var 
būt kopā ar mazbērniem. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4000.

Galvenās redaktores p. i. Inguna Spuleniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

Ja jums ir ziņa, kas nevar pagaidīt līdz rītdienai, zvaniet tūlīt: 22470000!

mums zvana

viedokļi. komentāri2

tautas balss Ar ko jums asociējas 4. maijs?

redzējums

„Brīnos: kā gadsimtos 
nav izdeldēta mūsu 
valoda, tikumi un 
tauta.” 

Kas mums katram ir Latvija?
ka. Vectēvs tik nosmaidīja un 
spēlēja harmonikas. Atceros 
čukstošās sarunas par tēva 
brāli, kurš slēpies sienaugšā 
un tik tādēļ vien nav aizvests 
uz lēģeri Sibīrijā. Un tikai                                                  
90. gados, kad man jau bija 
apritējis trīsdesmit gadu, bei-
dzot izpratu vēstures līkločus 
un pašas dzimtas samezglo-
jumus tajos. Atzīšos – mani 
mazbērni aug Vācijā. Neno-
liegšu, ka daudzkārt esmu 
sevi nopietni tirdījusi: varbūt 
ir pēdējais brīdis bēgt uz kādu 
pārpilnības valsti sapelnīt sev 
cienīgu pensiju. Tie, kuri mani 
pazīst, apliecinās – svešumā 
es nepazustu. Tomēr nespē-
ju...

Kas tad attur? Vien sen-
timentāli un jocīgi iemesli. 
Nezinu, kā savas dienas va-
dītu bez mazā dārziņa, kurā 
vēroju aprīļa atraitnīšu cīņu 
ar nakts salu, kā iztiktu bez 
vasaras saulgriežu mistērijas 
un fizisko ķermeni uzturētu 
bez iknedēļas pirts veldzes, 
bez peldes upē, jūrā vai ezerā, 
bez pārgājiena ugunskura, pie 
kura dzied latviešu valodā. 

Lasītāj, ceru, ka tagad nesa-
ki: „Nu gan lej!” Rakstīju to, ko 
domāju un izjūtu. Tieši tāpēc 
cienu radinieku, kurš pametis 
labi atalgotu darbu svešumā, 
lai dēls skolas gaitas sāktu 
Latvijā. Tāpēc, skanot latviešu 
un latgaliešu līgotnēm un lībie-
šu tautas dziesmām, aizvien 
bezgalīgi brīnos: kā gadsimtos 
nav izdeldēta mūsu valoda, 
tikumi un tauta. 

Tā, lūk, ir mana 4. maija 
neatkarība. Bet tavējā?

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

policija informē

pēc publicētā

Antenas ūdeni 
neietekmē

Pēc raksta „Bite” uz ūdenstor-
ņa, mežs – depresīvs ar Kurzem-
nieku sazinājās padurnieks un 
radio speciālists Arvis Mikāls. 
„Mobilo telefonu antenas nevar 
ietekmēt ūdens kvalitāti. To va-
jadzētu zināt katram, kas skolas 
laikā fizikā dabūjis vismaz trijnie-
ku. Pirms gadiem 20 dzīvoju pa-
gasta centrā, un ūdens bija slikts. 
Vajag atdzelžošanu, vajag mainīt 
vecās caurules, bet naudas nav. 
Radiofrekveces man ir zināmas. 
Ūdenstorņa tvertne ir no pamatīga 
tērauda, un 1200 MHz frekvence 
tur netiek iekšā, arī 2400 MHz ne. 
Nelobēju mobilo tālruņu opera-
torus, viņi tikai nodrošina tīkla 
pārklājumu.”

Inguna Spuleniece 
 

Vija Zariņa, 
tālr. 63323021, 
vija.zarina@
kurzemnieks.lv.

Par 143 vairāk
Izlasījis Kurzemniekā rakstu 

par kandidātu sarakstiem pašval-
dību vēlēšanās Alsungas novadā, 
domes izpilddirektors Voldemārs 
Dunajevs (vēlētāju apvienība Par 
iedzīvotāju interesēm) iebilda pret 
tajā nosaukto iedzīvotāju skaitu.

„Mūsu tā jau ir maz, bet šeit 
minēts, ka novadā esam tikai 
1300. Īstenībā reģistrēti 1443 
iedzīvotāji,” uzsvēra V.Dunajevs.

Alsundznieku skaitu, kāds ie-
rakstīts avīzē, nosauca tagadējais 
novada domes vadītājs Aivars 
Sokolovskis (Latvijas Zemnieku 
savienība).

Inguna Spuleniece

„Kā ievākt un lietot lazdu mi-
zas, lai izmantotu to dziedinošo 
spēku?” interesējas lasītāji.

Lazdās esošās vielas labvēlīgi 
ietekmē asinsvadus, tonizē vēnas 
un veicina organisma spējas pre-
toties jebkuram iekaisumam. Vis-
lielākais efekts – ja dabas līdzekli 
sāk lietot tad, kad slimīgās pār-
maiņas vēl ir sākumstadijā. Tēja 
paplašina asinsvadus, nomierina 
kuņģi un centrālo nervu sistēmu. 
Ja tiek lietoti asinsspiedienu ma-
zinoši medikamenti, jāraugās, lai 
tas nepazeminātos zem normas, jo 
arī tas nav labi.

Puslitram ūdens ņem ēdamka-
roti izkaltētu lazdu mizu, desmit 
minūtes pavāra uz lēnas uguns un 
ļauj ievilkties 20 minūtes. Šķid-
rumu izlieto dienas laikā, dzerot 

aptuveni 15 minūtes pirms ēšanas. 
Daudziem patīk cits pagatavo-

šanas paņēmiens: vakarā termosā 
ieber ēdamkaroti izkaltētu mizu, 
aplej ar puslitru karsta ūdens, no 
rīta šķidrumu nokāš un lieto, kā 
aprakstīts iepriekš. Tēja ir sārti 
brūna, ar patīkamu smaržu un 
garšu. Lai iegūtu paliekošu efektu, 
fitoterapeits Artūrs Tereško iesaka 
lazdu mizu tēju lietot ilgstoši – pat 
trīs mēnešus.

Mizas ievāc augošā mēnesī 
(šogad labākais laiks ir no 3. līdz 
11. maijam), tās ar nazi nokasa 
no bezzaru lazdu dzinumiem, kas 
ir aptuveni īkšķa resnumā. Žāvē 
mērenā siltumā (45–500C), līdz 
tās lūst, nevis liecas.

Vija Zariņa

Maija 
Raikstiņa, 
menedžere

Kuldīga uz visiem svētkiem ir ļoti skaisti noformēta. Man šķiet, ka 
pirms četriem gadiem tā nebija. Mūsu ģimenei ir aktuāli bērnu atpūtas 
laukumi, tādēļ esmu ievērojusi, ka šajā laikā tādi izveidoti vairāki. 
Kādreiz Estrādes parkā bija tikai viena vieta, kurā vairāk dauzījās lielie 
bērni un mazajiem nebija, kur palikt. Tagad ir forši nodalīts: atsevišķa 
vieta divgadniekiem, sešgadniekiem un vecākiem bērniem.

Ir viens sāpīgs jautājums, ko noteikti vajadzētu atrisināt. Es dzīvoju 
daudzstāvu mājā, un pie tās ir konteineri, kas nav norobežoti. Vējainā 
laikā atkritumi iet pa gaisu. Tas ir drausmīgi, ka, braucot pa Dzintaru 
ielu, visur tie redzami. Īpaši svētdienās no rīta, izejot pastaigāt, jāskatās, 
kur kāju likt, lai neiebristu atkritumos. 

Aivara Vētrāja foto

Līdz ar siltā laika iestāšanos ceļu satiksmē strauji palielinās 
velosipēdistu skaits un pieaug arī to satiksmes negadījumu skaits, 
kuros iesaistīti riteņbraucēji. 

Gada pirmajos trijos mēnešos fiksēti 60 satiksmes negadījumi, kuros 
ievainoti 38, bet bojā gājuši trīs velosipēdisti.

Valsts policija (VP) atgādina, ka vecākiem ar bērniem ceļu satiksmes 
noteikumi jāpārrunā un jāatgādina par drošību, jaunākie velosipēdisti 
jāapgādā ar aizsargķiveri.

Pērn fiksēti 876 satiksmes negadījumi, kuros ievainoti 586 velosi-
pēdisti, bet bojā gājuši septiņi. Šogad trijos mēnešos Kurzemē fiksēti 
desmit negadījumi, kuros notikusi sadursme ar velosipēdistu, un trijos 
riteņbraucēji cietuši viegli, bet vienā gadījumā – smagi. Kuldīgā ar 
velosipēdistiem notikušas divas sadursmes, viens cietis. Kopumā Kur-
zemē gada pirmajos trīs mēnešos alkohola reibumā pieķerti 59 velosi-
pēdisti, to skaitā Kuldīgas pusē pieci. Visiem noformēts administratīvā 
pārkāpuma protokols, informē VP vecākā speciāliste Ance Rozīte.

Lazdu mizu spēks

Velosezonā svarīga drošība
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Latvijas Valsts ceļi (LVC) 
aicina autovadītājus l īdz                                
15. maijam balsot par pērn 
vislabāk atjaunoto ceļu posmu. 

To var izdarīt mājaslapās            
www.lvceli.lv vai www.iAuto.lv. 
Tie ceļu būvnieki, kuru darbs tiks 
novērtēts visaugstāk, saņems Au-
tobraucēju Gada balvu, bet kāds 

balsotājs – iespēju nedēļas nogalē 
izbraukt ar jauno apvidus auto 
Ford Edge, kā arī balvu no LVC.

Laimīgais autovadītājs tiks 
noskaidrots 16. maijā, savukārt 
ceļu būvniecības Gada balvas, 
tai skaitā arī Autobraucēju Gada 
balva, tiks pasniegtas 19. maijā.

Pilsētas dārzā uz skatuves pēc 
domes priekšsēdes Ingas Bērzi-
ņas uzrunas pirmā kāpa grupa                        
Melo-M ar pasākuma tematikai 
un tās dienas laika apstākļiem 
piemēroto koncertprogrammu 
Ūdens mūzika, uzstājās arī citi 
mākslinieki, kurus visu dienu 
klausījās zem lietussargiem pa-
slēpies klausītāju pulciņš.

Pilsētas dārza teltīs cilvēki 
nebija īpaši kuplā skaitā, tomēr 
tie nāca visu dienu. Hanzas pie-
stātnē, kas bija šīgada jaunums, 
Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 
darbinieki cienāja ar Akmens 

alu, kas darināts pēc Kurzemes 
hercoga padomnieka Laurentija 
Millera hronikā Ziemeļu stāsti mi-
nētās receptes (alū iemetot karstus 
akmeņus), un trīs veidu īpašajām 
Kuldīgas magoņmaizēm, kas 
trijās beķerejās ceptas pēc senas 
vēsturnieku iedotas receptes. 

Kurzemes stāstnieku festivāla 
Ziv’ zup’ rīkotāji bija atteikušies 
no plānotā pasākuma laukā un 
pārcēlušies uz bijušo kafejnīcu 
Vāverīte, kur mājīgā gaisotnē 
pārdesmit cilvēku pulciņā sarunas 
raisījās līdz vēlai pēcpusdienai, 
festivālu noslēdzot ar Kūravas pa-

galmā vārītās zivju zupas ēšanu. 
Tā kā laiks bija mitrs un drēgns, 

ļoti maz cilvēku gribēja izmēģināt 
atrakcijas uz ūdens, piemēram, 
izbraukt ar laiviņu Rupucis, tomēr 
bija arī drosmīgas ekskursantu 
grupas, kuras devās pastaigā pa 
pilsētu. Noslēgumā paredzētais 
brīvdabas kinoseanss tika pārcelts 
uz šodienu, 3. maiju, kad 22.00 
tiks rādīta animācijas filma Mē-
ness sargs. 

Vairāk fotogrāfiju: www.kur-
zemnieks.lv.

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Latvijas Universitātes (LU) 
un Ēģiptes augstāko mācību 
iestāžu un ministriju pārstāv-
ju grupa apciemoja Kuldīgas 
Centra vidusskolu (KCV), lai 
iepazītu radošas dabas zinību 
un matemātikas āra stundu mā-
cību metodes, ar kādām strādā 
mūsu skolotāji.

Viesi uzklausīja KCV darbības 
vadlīnijas un apskatīja trīsdi-
mensiju (3D) matemātikas klasi, 
kurā ar elastīgu auklu un āķīšu 
palīdzību var modelēt telpiskas 
ģeometriskas figūras. Par spīti 
vēsajam laikam ēģiptieši ar in-
teresi uzklausīja āra nodarbību 
pieredzi un vēroja atšķirīgās 
mācību metodes, ko Liepājas 
ielā kopā ar audzēkņiem rādīja 
KCV skolotājas Inta Vaselāne un 
Maruta Birzniece, V.Plūdoņa Kul-
dīgas ģimnāzijas pedagoģes Laila 
Zudāne, Inese Freimane un Inese 
Reboka, Dace Zomerovska no 
Kuldīgas pamatskolas un Mirdza 
Medne no Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas. 
Pa vecpilsētu viesus vadāja gide 
Indra Vilmane, viņi iepazina arī 
novada muzeja ekspozīciju un tā 
izglītības programmas. Viena no 

tām – senie svari un mēri – attie-
cas tieši uz matemātiku. Muzeja 
ļaudis ar nelielām bažām ēģiptie-
šus cienājuši ar sklandraušiem, 
tomēr seno kurzemnieku gardums 
dienvidniekiem gājis pie sirds. 

LU starptautiskā projektā ie-
interesējusies par Kuldīgas sko-
lotāju pieredzi, un matemātikas 
un informātikas skolotāju meto-
diskās apvienības vadītāja Gunta 
Jankovska uzskata: tas ir veik-
smīgs turpinājums programmas 
Erasmus+ projektam ar Drebakas 
kolēģiem no Norvēģijas. 

LU Pedagoģijas, psiholoģijas 
un mākslas fakultātes profesore 
Rudīte Andersone pie mums 
aizvadīto dienu vērtēja pozitīvi: 
„Ēģiptes kolēģi ir sajūsmā par re-
dzēto un dzirdēto, vēl pārprasīja, 
vai patiešām viss redzētais notiek 
mācību stundās. Kuldīgas skolēni 
un mēs, projekta Latvijas puses 
dalībnieki, to apstiprinājām. Vēl 
īpaša interese bija par 3D klasi.” 
Viesiem patika arī skolotāju 
ieinteresētība un atvērtā saskar-
sme, viņi priecājās par Kuldīgas 
arhitektūru un omulīgo gaisotni.

Vija Zariņa 

Ūdeņiem bagāts šovs

Bez vimbām, kas lēkāja virs Ventas rumbas, pavasara palu šovā Kuldīgā varēja redzēt arī tādas, kas kopā ar bocmani 
pastaigājās pa Pilsētas dārzu. Tēlos iejutušies Kate Vītola, Aigars Blūms un Kristiāna Zinberga.

13. pavasara palu šovā Lido zivis Kuldīgā nerima lietus, brīžam pat 
mijoties ar sniega pārslām, saldējot māksliniekus, tirgotājus un pasākuma 
apmeklētājus, kā arī ieviešot izmaiņas programmā.

Balso par labāko ceļu!

Ēģiptieši mācās, kā mācīt

Sacenšas jaunie velosipēdisti
Kopumā bija ap 100 dalībnie-

ku – no 2005. līdz 2007. gadam 
dzimušie Alsungas, Kuldīgas, 
Skrundas novada skolēni. Vis-
vairāk komandu – deviņas – ar 
lielu autobusu atvedis Skrundas 
vidusskolas skolotājs Agris Dru-
vaskalns. 

Komandā darbojas četri sko-
lēni (zēni drīkst būt ne vairāk 
kā divi). Dalībniekiem jāparāda 
zināšanas ceļu satiksmes un 
drošības noteikumos, pirmajā 
palīdzībā, jāprot noteikt velo-
sipēda tehnisko stāvokli, kā arī 
jāsacenšas veiklības braucienā ar 
tādiem divriteņiem, kurus sacen-
sību rīkotāji ved līdzi no Rīgas, lai 
konkurence būtu vienlīdzīgāka. 

Vislabākie izrādījās Kuldīdz-
nieki (Alternatīvā sākumskola, 
skolotāja Līga Zeidaka, dalībnie-
ki: Ints Brēdiķis, Monta Uzare, 
Nika Plivča, Gusts Lapiņš), otrajā 
vietā Alternatīvais – 4 (šī pati sko-
la un pedagoģe, dalībnieki: Jānis 
Priedoliņš, Ketija Pulmane, An-
nija Roze, Anrijs Svilpis), trešā 
bija Alsungas vidusskolas 4. klase 
(sk. Dace Siliņa, dalībnieki: Ralfs 
Bikse, Andis Mārtinsons, Paula 
Kleinhofa, Anastasija Kapeca). 
Labāko sešniekā ierindojās arī 

Padures Čomi, Alternatīvās sā-
kumskolas 2+2 un Alsungas                     
5. klase. Uz nākamo posmu varēs 
doties pašas labākās komandas – 
tieši cik, būs zināms pēc tam, kad 
beigsies pirmā posma sacīkstes 
visos reģionos. 

Šogad tiem, kuriem velosipē-
da vadītāja tiesību vēl nav, tika 
piedāvāts eksāmenu nokārtot ar 

datortesta palīdzību. Ar to gāja 
karsti: gan prieka gaviles skanēja, 
gan asaras bira. Bērni, kuri iegu-
va attiecīgu punktu skaitu, pēc 
laika (kad ar atbildīgā skolotāja 
palīdzību būs nokārtotas formali-
tātes) varēs saņemt velosipēdista 
tiesības. 

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas Padures filiāles komanda – Tomass 
Jansons, Kristiāns Millers, Raita Padrevica un Ariana Brūvere – atbild uz 
velosipēdista tiesību testa jautājumiem. 

Jauno satiksmes dalībnieku 
foruma veiklības brauciena trasē – 
skrundeniece Kristiāna Zīlmane.      

Jauno satiksmes dalībnieku 
forumā, ko tradicionāli rīko 
Ceļu satiksmes drošības 
direkcija, šogad uzvarējusi 
Kuldīgas Alternatīvās 
sākumskolas komanda 
Kuldīdznieki. 

Dome atļāvusi izsolīt divus 
pašvaldības dzīvokļus Kuldīgā: 
Jelgavas ielā 24a un Skrundas 
ielā 15.

Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu (KKP) īpašumu apsaimnie-
košanas daļas vadītājs Dzintars 
Rušmanis finanšu komitejai 
skaidroja, ka mājokļi ir ļoti sliktā 
stāvoklī: „Atbrīvotos apskatām 
un novērtējam, cik izmaksās 
remonts. Ja izmaksas ir lielākas 
par kadastrālo vērtību, tie tiek 
nodoti atsavināšanai. Šie dzīvokļi 
tādi ir.” 

Jelgavas ielā 24a atrodas divi 
vienistabas dzīvokļi (27,2 un 
16,55 m2). KKP aprēķinātās 
remonta izmaksas ir vairāk nekā 
3200 eiro. Skrundas ielā 15 
pašvaldībai pieder četri mājokļi, 
kas zemesgrāmatā nav ierakstīti. 
Atsavināšanai nododamais ir 
vienistabas (28,1 m2). Remonta 
izmaksas ir gandrīz 4700 eiro.

Iveta Grīniņa

Pārdod 
dzīvokļus
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reklāma

Augstākā pakāpe – Karamelēm
Kuldīgas novada vokālo ansambļu skatē augstāko pakāpi 

un 45,67 punktus ieguvis Kuldīgas kultūras centra (KKC) 
sieviešu ansamblis Karameles, ko vada Agnese Čīče.

Pirmo pakāpi izcīnījis KKC jauktais ansamblis Trifeles 
(44,72 p.) un vīru ansamblis Triumfs (41,22 p.), Turlavas bērnu 
ansamblis (40 p., visus trīs vada A.Čīče) un Vārmes jauktais 
ansamblis Atbalss (40,89 p., Inese Krūmiņa). 

Otro pakāpi ieguvuši trīs sieviešu kolektīvi: Turlavas Viola 
(38,22 p., Iveta Vīksne), Rendas ansamblis (37,56 p., Aiga 
Ķimene), Ēdoles Nova (35,89 p., Dace Jansone).

Trešo pakāpi saņēmis Snēpeles vīru vokālais ansamblis                     
(33,72 p.) un Snēpeles Mozaīka (33,61 p., abus vada Silva Zālīte), 
Pelču Avots (33,06 p., Jana Paipa), Laidu Vēja zvani (32,39 p., 
Dagnija Šteinberga), Kurmāles sieviešu ansamblis (32,39 p., 
Inga Dubure) un Padures Harmonija (31,50 p., Anita Sāmiete). 

Iveta Grīniņa

Atbalstītas 14 mūsu kultūras ieceres
Valsts kultūrkapitāla fonds 

Kurzemes kultūras program-
mā atbalstījis 40 projektus par 
vairāk nekā 71 000 eiro, un 14 
finansējuma saņēmēji ir no Kul-
dīgas, Skrundas un Alsungas 
novada. 

Kurzemes plānošanas reģiona 
izsludinātajā un Latvijas Valsts 
mežu atbalstītajā konkursā pavi-
sam bija pieteikti 103 projekti. 

Nodibinājumam Via Cultura 
piešķirti 2400 eiro festivāla Via 
Baltica koncertiem Kuldīgā un 
Rudbāržos, Turlavas biedrībai 
Dižavots – 1000 eiro pasākumam 
Ūsiņi Ķoņciemā. Zirgu diena, 
Kuldīgas kultūras centram – 1250 
eiro pasākumam Dārgumu lādes 

atvēršana Kuldīgas vecajā rāts-
namā un 3700 eiro opermūzikas 
koncertam. 

Etniskās kultūras centram Suiti 
atvēlēti 3500 eiro nemateriālā 
kultūras mantojuma saglabāšanai, 
bet 2000 eiro – biedrībai Suitu kul-
tūras mantojums grāmatai 19. gs. 
suitu kāzu tērps un tā valkāšanas 
tradīcijas. 

Biedrībai Kuldīgas māksli-
nieku rezidence tikuši 3500 eiro 
glezniecības plenēram un rado-
šajai vasaras skolai, SIA Jaunais 
kurzemnieks saņēmis 1400 eiro 
laikraksta Kurzemnieks kultūras 
pielikumiem Radošā Kuldīga, 
Radošā Skrunda un Radošā Al-
sunga, bet Skrundas kultūras 

nams – 1100 eiro 4. Kurzemes vīru 
dižkoncertam.

2000 eiro piešķirts Padures 
pagasta pārvaldei Jautrajai ma-
šīntalkai, bet biedrībai Padures 
muiža – 870 eiro pasākumam Ce-
cīlijas skotu dienas. Nodibinājums 
Skatuves mākslas producentu 
fonds saņēmis 4099 eiro starp-
tautiskajam festivālam Teātris ir 
visur Kuldīgā.

Kuldīgas katoļu draudzei 
2500 eiro piešķirti baznīcas kris-
tāmtrauka polihromā krāsojuma 
restaurācijai, bet Latvijas Brass 
asociācijai – 1800 eiro koncertu 
un meistarklašu ciklam Liepājas 
un Kuldīgas mūzikas skolā.

Jolanta Hercenberga

Kuldīgā, Baznīcas ielā 32, ko dau-
dzi zina kā bijušo kafejnīcu Vāverīte, 
kuldīdznieki Matīss Uplejs un Mārtiņš 
Puķe veido kā pasaulē popularitāti 
ieguvušo spēli Escape Room jeb izlau-
šanās istabu. 

„Rīgā ir vairāk nekā simt šādu istabu. 
Spēlē cilvēks tiek ieslēgts istabā, no ku-
ras jāizkļūst stundas laikā. Telpā ir dažādi 
priekšmeti, katram – simboliska nozīme. 
Atrisinot vienu pavedienu, tiek pie nāka-
mā, līdz pēdējais uzdevums izpildīts, un 
durvis atveras,” stāsta M.Uplejs. Izlau-
šanās istabu plānots atklāt pēc pusotra 
mēneša, bet blakus izveidota kafejnīca.

Jolanta Hercenberga

Iedvesmot, provocēt
Pasākumu rīkoja Latvijas Tirdz-

niecības un rūpniecības kamera 
(LTRK), atbalstīja Kuldīgas no-
vada pašvaldība. Aptuveni 100 
dalībniekiem sarunas ar lektoriem 
notika četrās auditorijās: pašval-
dības darbiniekiem, biznesa un 
nevalstisko organizāciju pārstāv-
jiem, izglītības un kultūras darbi-
niekiem, kā arī vidusskolēniem.   

LTRK mācību centra izpild-
direktors Jaroslavs Romanovičs 
informēja, ka šāds pasākumu cikls 
organizēts pirmoreiz un Kuldīga 

ir trešā vieta: „Uzdevums – ie-
dvesmot vietējo publiku, nedaudz 
provocēt, veicināt radošumu, mo-
tivēt cilvēkus strādāt nevis vairāk, 
bet gudrāk. Visas lekcijas saista 
caurviju tēma par to, kā valsts sek-
torā strādājošo domāšanu tuvināt 
biznesa vides modeļiem. Valsts 
un pašvaldības darbinieks var 
domāt, ka izmanto atvēlēto nau-
du, organizē pasākumus vai rada 
kādu pakalpojumu, un ar to viss 

izteikts. Bet mēs gribētu iemācīt no 
nodokļu naudas iegūt maksimālo 
efektu – tā, kā tas notiek biznesā.”

 
Labā attieksme izplatās

Uzņēmuma Draugiem Group 
runasvīrs Jānis Palkavnieks stās-
tīja par savu pieredzi – vadības un 
darbinieka labās attiecības spēj 
uzlabot iestādes kopīgo attieksmi 
pret klientiem: „Pašvaldības klienti 
ir visi tās iedzīvotāji, viņi maksā 
naudu pašvaldības darbiniekiem. 
Ja vadība rūpēsies par darbinie-
kiem, tas atspoguļosies arī attie-

cībās ar iedzīvotājiem.” Svarīgas 
esot darba metodes, mācības, 
iedvesma, komandas saliedēšana –                                                                       
tās neesot jaunas atziņas, tomēr rei-
zumis atkārtojamas un ieviešamas. 
„Piemēram, pie mums var nākt uz 
darbu 11.00, nevis 8.00, jo laika 
gaitā izpētīts, ka tas attaisnojas. 
Visos gadījumos tomēr šāds mo-
delis nederēs.” 

J.Palkavnieks mudināja iz-
glītības un kultūras darbiniekus 

Strādāt vairāk? Nē, gudrāk!

saprast, ka abām jomām daudz var 
palīdzēt biznesa reklāmas pieredze 
un arī iestrādes klientu apkalpoša-
nā, to ieinteresēšanā. 

ja nu naudas vairs nav
Uzņēmuma Web Multishop Com-

pany mārketinga direktors Mārtiņš 
Zvīgulis uzmanību pievērsis tam, 
kā reizē ar Millenium paaudzi 
(tiem, kuri dzimuši pēc 2000. ga-                                                                          
da) mainās mārketings un saziņa: 
„Globalizācijā jaunā paaudze kļūst 
ārkārtīgi patstāvīga un ekonomiski 
aktīva. Ja gribam šos cilvēkus ar 
mārketingu uzrunāt, mums jāpie-
lāgojas viņu uztverei. Tā nav tāla 
nākotne – tas jau notiek.” 

Lektors ieteica uzņēmējiem iz-
tēloties situāciju, ja pēkšņi tiktu at-
celta nauda – jaunās paaudzes acīs 
tai vairs neesot vērtības. Briljantu 
par tūkstošiem nākotnē būšot grūti 

pārdot, jo kopējais ekonomiskais 
fons nodrošinot to, ka nav pārlieku 
jānopūlas, lai iegūtu izdzīvošanas 
minimumu, bet dzīties pēc statusa 
jaunajiem nav svarīgi. Ekonomikā 
ienāk šādi domājoša paaudze, un 
biznesam tāpat kā citām jomām ir 
svarīgi to saprast un reaģēt. 

Kā panākt neiespējamo
Antropologa, Rīgas Ekonomi-

kas augstskolas asociētā profesora 
Roberta Ķīļa lekcija Uzvedības 
ekonomika ilustrēja cilvēku uztveri 
un ieradumus, izstāstot piemērus, 
kad pirmajā brīdī neietekmējamais 
tiek panākts, izmantojot uztveres, 
domāšanas un standartizētas rīcī-
bas īpatnības. Piemēram, Amerikā 
vietā, kur klintis sašaurina šoseju, 
nekādi nebija iespējams piespiest 
autovadītājus samazināt ātrumu. 
Bet uz brauktuves novilktās šķērs-

svītras, kuru attālums no vienas 
līdz otrai saruka, licis spiest uz 
bremzēm, jo radījis ilūziju, ka auto 
ātrums strauji palielinās.

Biedrības – aktīvākas 
Kuldīgas attīstības aģentūras 

direktora vietniece Dace Šēle pa-
stāstīja, ka viņas pārstāvētā iestāde 
palīdzējusi informēt par Izaugsmes 
dienu un pašvaldība šī pasākuma 
norisei atvēlējusi 2400 eiro. „Pati 
lekcijās piedalījos. Mani ļoti sais-
tīja Jaroslava Romanoviča lekcija 
par darbinieku psiholoģiskajiem 
tipiem. Lektori bija interesanti, 
spēcīgas personības.” D.Šēli pār-
steidzis tas, ka ieradušies ārkārtīgi 
maz uzņēmēju – vairāk atsaukušies 
nevalstisko organizāciju pārstāvji.

Vija Zariņa
Roberta Prauliņa foto

Antropologs 
Roberts Ķīlis 

Kuldīgas kultūras 
centrā ar biedrību 

pārstāvjiem un 
uzņēmējiem 

diskutē par cilvēku 
paradumiem un 

to iespaidu uz 
biznesu.                           

„Ja gribam jaunos cilvēkus uzrunāt ar 
mārketingu, mums jāpielāgojas viņu uztverei. 
Tā nav tāla nākotne – tas jau notiek.”

Izlaušanās istaba

Kādēļ luksofora sarkano gaismu pie gājēju pārejas 
projicēt uz zemes? Tādēļ, ka daudzi iegrimuši telefonos... 
Par cilvēku ieradumiem, jaunām idejām un iespējām 
Kuldīgā lektori stāstīja pasākumā Izaugsmes diena.



CETURTDIENA, 4. MAIJS

PIEKTDIENA, 5. MAIJS

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Avārijas brigāde. Caurums. 

Animācijas filma. 
6.36 	 Zīļuks. Animācijas filma. 
6.50 	 Latvijas Republikas 

Neatkarības atjaunošanas 
gadadienai veltīts koncerts 
Mūsu balsis brīvībai.* 

8.55 	 Valsts svētkiem veltīts 
ekumēnisks dievkalpojums. 

10.10 	Aculiecinieks.* 
10.25 	Saeimas svinīgā sēde. 
11.00 	Runā neatkarības atjaunotāji. 

1990. gada 4. maijs. 
11.25 	Nacionālo bruņoto spēku 

diena Liepājā. Militārā parāde. 
12.00 	Runā neatkarības atjaunotāji. 

1990. gada 4. maijs. 
12.20 	Augstāko valsts apbalvojumu 

pasniegšanas ceremonija. 
14.00 	Ziņu speciālizlaidums. 
14.30 	Viens ciems. Visa Latvija.* 

Valgalciems. 
15.15 	Rūdolfa mantojums.               

Latvijas traģikomēdija. 
17.25 	Latvija man.                     

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņu speciālizlaidums. 
18.45 	Sporta ziņas. 
18.52 	Laika ziņas. 
18.55 	Latvijas valsts simtgades 

svētku koncerts, veltīts LR 
Neatkarības deklarācijas 
pasludināšanas dienai un 
Latgales kongresa simtgadei. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.06 	Mans maratons. 
21.13 	Laika ziņas. 
21.20 	Pavasaris. Roks. 

Daugava. 4. maija svinības 
11. novembra krastmalā. 

0.15 	 Dod man spēku, dod man 
laiku!* Rīgas tautas deju 
ansambļu lielkoncerts. 

2.40 	 Eiropas dienai veltīts               
koncerts 28 stāsti par...* 

4.15 	 Personība.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                        

Zelta krastā. 
6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 Bez aizvainojuma.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Teritorija – Vija Celmiņš. 

Dokumentāla filma. 
13.00 	Aktualitātes.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Ziņu speciālizlaidums. 

(krievu val.). 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Brīvību ģitārai. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas. 

Speciālizlaidums                       
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Laikiem pāri.                    

Festivāla Trīs zvaigznes 
ieskaņas koncerts. 

21.50 	Salna pavasarī.                   
Rīgas kinostudijas drāma. 

23.25 	Personība.* 
0.25 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.10 	 Sāras mūzika. 
1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.50 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.15 	 Galileo 3. 
6.40 	 Kurpnieks. ASV komēdija. 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimes formula. Latvijas dokumentāla filma. 
11.20 	Latvieši Amerikā. 5 noveles. Dok. filma. 
12.40 	Latvijas faili. Mīlestības dēļ.                            

Latvijas dokumentāla filma. 
13.40 	Latvijas faili. Pērkons dārd.                                

Latvijas dokumentāla filma. 
14.40 	Notinghila. ASV un Lielbritānijas komēdija. 
17.25 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mārtiņa Brauna 65.gadu jubilejas koncerts 

Darbi un nedarbi. 
0.05 	 Notinghila.                                                              

ASV un Lielbritānijas romantiska komēdija. 
2.10 	 Dzīvīte. 
2.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
3.15 	 Galileo 3. 
3.35 	 Degpunktā 7. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                 
laikos 3.                      
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                       
Vatson! 3.                     
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras               
pingvīni 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Dinozauru laiks. 
Dienvidkorejas 
animācijas filma. 

9.55 	 Lesija.                                 
ASV, Francijas, Īrijas 
un Lielbritānijas filma 
visai ģimenei. 

11.55 	Ducis ir lētāk.                  
ASV komēdija. 

13.55 	Rodeo eņģelis.                     
ASV ģimenes filma. 

15.55 	Supermens atgriežas. 
Austrālijas un 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
23.10 	Spiegs.                               

ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

1.30 	 Lietu kārtība.                          
ASV un Francijas 
komēdija. 

3.20 	 UgunsGrēks 17. Ser. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Hronikas veidotāji. ASV filma. 
8.20 	 Diena, kad apstājās Zeme. Trilleris. 
10.25 	Papucīši. Seriāls. 
10.55 	Papucīši. 
11.25 	Papucīši. 
11.55 	Papucīši. 
12.25 	Papucīši. 
12.55 	Papucīši. 
13.25 	Papucīši. 
13.55 	Papucīši. 
14.25 	Papucīši. 
14.55 	Papucīši. 
15.25 	Gravitācija. ASV un Lielbritānijas drāma. 
17.10 	Labāk vēlu nekā nekad. Realitātes seriāls. 
18.10 	Labāk vēlu nekā nekad. 
19.10 	Labāk vēlu nekā nekad. 
20.10 	Labāk vēlu nekā nekad. 
21.10 	Pēdējā vecpuišu ballīte Vegasā. Komēdija. 
23.10 	Iesācēji. ASV romantiska komēdija. 
1.10 	 Vecie īgnie policisti. Vācijas detektīvseriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                          
Latvijā. 

6.30	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rampas ugunis.* 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Rūgtais vīns.                                  

Latvijas 
traģikomēdija. 

17.00 	Kur tas suns 
aprakts?* 

17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Kas te tik     

laikmetīgs? 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Rudens rozes. 

Latvijas drāma. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
1.30 	 Kas te tik        

laikmetīgs? 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 

5.05 	 Eirovīzija.                       
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.35 	 Avārijas brigāde. Rekets; 

Avārijas brigāde. Parlaments. 
Animācijas filmas. 

6.45 	 Tornis. Animācijas filma. 
7.00 	 Šana: vilku mūzika.                       

Šveices un Kanādas filma. 
8.50 	 Tev, Rūķi! Dok. filma. 
9.55 	 Ekumēnisks dievkalpojums, 

veltīts Latgales kongresa 
simtgadei. Pārraide no 
Rēzeknes Vissvētākās  
Jēzus sirds katedrāles. 

11.00 	Svētku gājiens, veltīts 
Latgales kongresa simtgadei. 
Pārraide no Rēzeknes. 

11.30 	Latgales kongresa 
simtgadei veltīta pieminekļa 
un laukuma atklāšana.              
Pārraide no Rēzeknes. 

13.00 	Ziņu speciālizlaidums. 
14.00 	Latgales simtgades 

kongress. Plenārsēde. 
Pārraide no Latgales 
vēstniecības Gors. 

17.00 	Labākais no Latgales. 
Populāru Latgales muzikantu 
koncerts Riebiņos.* 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Sporta ziņas. 
18.36 	Laika ziņas. 
18.40 	Ruksīša ceļojums.    

Animācijas filma. 
18.53 	Vaikiki. Animācijas filma. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 4. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.00 	Emīls Dārziņš. Koncerts, 

veltīts komponista 
140. jubilejai. 

0.45 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.40 	 Indijas vasaras. Seriāls. 
4.00 	 Viktora pēdējais reiss. 

Dokumentāla filma. 
5.00 	 Saknes debesīs.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                     

Zelta krastā. 
6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Personīgā lieta.* 
7.30 	 Kultūru stāsti. 
8.00 	 Teritorija – Vija Celmiņš. 

Dokumentāla filma. 
8.55 	 Ciemiņš virtuvē.* 
10.00 	Īsta pīļmetrāžas filma. 

Dokumentāla filma. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Latgales kongresa simtagde. 

Ziņu speciālizlaidums. 
(krievu val.). 

15.05 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Četrreiz katrs viens. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Latvijas kods. Detektīvs 

Mārtiņš. Dokumentāla filma. 
20.05 	Apokalipse:                             

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Tās tik ir operas! 
„Turandota”.                         
Dokumentālu filmu cikls. 

22.00 	Uzmanības centrā.                   
ASV drāma. 

0.25 	 Zonnenhofa. Vācijas 
melodrāma. 

2.10 	 Eiropa koncertos. 
3.00 	 Ekstrēmie kadri.                 

Nāvējošā straume. 
Dokumentāls seriāls. 

3.30 	 Ekstrēmie kadri. Pakistāna. 
Dokumentāls seriāls. 

3.55 	 SeMS piedāvā... Mūzikas 
grupu konkurss Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.45 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.20 	 Labs gads. ASV romantiska komēdija. 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
11.05 	Mīlestības virtuve. Lielbritānijas melodrāma. 
13.00 	Bijušo draudzeņu rēgi. ASV komēdija. 
15.05 	Jaukā sieviete. ASV romantiska komēdija. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Šerloks Holmss. Ēnu spēle.                           

ASV detektīvfilma. 
23.50 	Trakā, dullā mīlestība. ASV komēdija. 
1.50 	 Dzīvīte. 
2.10 	 Labs gads. ASV romantiska komēdija. 
4.00 	 Degpunktā 7. 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.45 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Reiz                       
sensenos                         
laikos 3.                              
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                      
Seriāls. 

6.35 	 Ducis ir lētāk.                          
ASV komēdija. 

8.30 	 Rodeo eņģelis.                         
ASV ģimenes filma. 

10.25 	Olijs un pirātu dārgumi. 
ASV animācijas filma. 

12.00 	Ducis ir lētāk 2.                      
ASV komēdija. 

14.00 	Rasela neprāts.                        
ASV ģimenes filma. 

15.55 	Eragons.                                       
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

18.00 	Zvaigznes ceļo 3.                       
TV šovs. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Muļķu laime.                             

ASV komiska       
piedzīvojumu filma. 

23.15 	Viss par Stīvu.                          
ASV komēdija. 

1.20 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

2.50 	 UgunsGrēks 17.                        
Seriāls. 

3.20 	 Iespējams tikai Krievijā. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Labāk vēlu nekā nekad.                                   

Realitātes seriāls. 
7.40 	 Labāk vēlu nekā nekad. 
8.40 	 Labāk vēlu nekā nekad. 
9.35 	 Labāk vēlu nekā nekad. 
10.35 	Papucīši. Seriāls. 
11.00 	Papucīši. 
11.30 	Papucīši. 
12.00 	Papucīši. 
12.30 	Papucīši. 
13.00 	Papucīši. 
13.30 	Papucīši. 
14.00 	Papucīši. 
14.30 	Papucīši. 
14.55 	Papucīši. 
15.00 	Pēdējā vecpuišu ballīte Vegasā.                              

ASV komēdija. 
17.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Zviedrija – Krievija. 
19.35 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Čehija – Kanāda. 
23.35 	Apdrošinātājs. ASV komēdija. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ceļojums                  

pagātnē 2.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 No 57. paralēles. 
11.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	No 57. paralēles. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	No 57. paralēles. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Par ko balsot? 
23.00 	Ceļojums pagātnē 2. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
1.30 	 Kas te tik 

laikmetīgs?* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 

HUMORIŅŠ

HUMORIŅŠ

TV PROGRAMMA 5

 – Klausies, esmu atradis 
jaunu veidu, kā tikt pie ba-
gātības!

– Es zinu šo veidu, bet tu jau 
vienreiz no manis aizņēmies.

– Man ir divas meitiņas – dvīnītes!
– Un kā tu viņas atšķir?
– Pēc dzimumzīmītēm: blondīnei dzimumzīmīte ir 

uz kreisā vaiga, bet brunetei uz labā!

– Es jau 30 gadus strādāju par veterinārārstu. 
Iedomājies – 30 gadus! Un viss kaķim zem astes!

– Kāpēc neprecies? Gaidi 
princi ar baltu Lexus?

– Nebūt ne! Man galve-
nais, lai būtu labs cilvēks. 
Lexus krāsai nav nozīmes.



sestdiena, 6. maijs

Svētdiena, 7. maijs

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.              

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas 
seriāls. 

8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Muks 2. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Stella un Austrumu 

zvaigzne. Vācijas 
piedzīvojumu filma 
ģimenei. 

12.05 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.10 	Skaņusaite Latvijā.* 
14.00 	Latvija man.                

Dokumentāla filma. 
14.30 	Ciemiņš virtuvē.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08	 Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latvijas gredzens. 

Latgale. Koncertizrāde             
Rakstiem un skaņai. 

23.00 	Uzmanības centrā.               
ASV drāma. 

1.25 	 Tev, Rūķi!                  
Dokumentāla filma. 

2.35 	 Latvija izdzied un izdejo 
Eiropu. Eiropas dienai 
veltīts svētku koncerts.* 

4.15 	 Īvāns. Dokumentāla filma. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                  

Zelta krastā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                   

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Brīnumu laboratorija. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.55 	 Saistītās dzīves. 
10.25 	Aktualitātes. 
10.55 	Dzīve šodien. 

Speciālizlaidums no 
Daugavpils. 

14.35 	Zonnenhofa.                       
Vācijas melodrāma. 

16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Īsta pīļmetrāžas filma. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Eiropa koncertos. 
18.55 	Apokalipse: Otrais 

pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Mihaels Martins.               
Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Ar sapni mugursomā. 
21.30 	Midsomeras                 

slepkavības 4.                     
Seriāls. 

23.25 	Inspektors Benkss 4.                                   
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.10 	 Anekdošu šovs 3.* 
2.00 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
3.45 	 Aculiecinieks.* 
4.00 	 Saistītās dzīves. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Visas durvis vaļā.                     

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.00 	 Vilfreds 4. Seriāls. 
5.20 	 Karamba!  
5.30 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
6.10 	 Galileo 3. 
6.30 	 Bijušo draudzeņu rēgi. ASV komēdija. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 4.                      

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Greizais spogulis.                            

Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 Mīlestības virtuve.                                     

Lielbritānijas melodrāma. 
2.30 	 Galileo 3. 
3.15 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                    
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Olijs un pirātu                                      
dārgumi.                                   
ASV animācijas filma. 

7.00 	 Beibleidi 2. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.                         
TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Dadlijs Pareizais.                     

ASV komēdija. 
13.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā 2017.                          
Latvija – Dānija. 

15.50 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

16.50 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Madagaskaras pingvīni. 

ASV animācijas filma. 
21.20 	Karību jūras pirāti.                 

Miroņa lāde.                                                    
ASV piedzīvojumu filma. 

0.20 	 Spiegs. ASV komiska 
spraiga sižeta filma. 

2.35 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

3.25 	 Iespējams tikai Krievijā. 
4.30 	 TV3 ziņas.

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Vecie īgnie policisti.                                   

Vācijas detektīvseriāls. 
8.10 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
9.15 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
13.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Šveice – Slovēnija. 
15.35 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
17.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Slovākija – Itālija. 
19.35 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.05 	Motociklisti 3. 
20.35 	Autoziņas. 
21.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Vācija – Zviedrija. 
23.35 	Metro. ASV spraiga sižeta komēdija. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ceļojums                    
pagātnē 2. 

6.30 	 Preses                           
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00	 Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila    

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar                 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Par ko balsot? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3.                     

Animācijas seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskie dārzi.     

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                                  

Aktieris Ģirts Ķesteris. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi. 

Rolandam Kalniņam – 95! 
16.50 	Poldarks. ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Vasara Horvātijā. Drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Karš un miers. Lielbritānijas 

daudzsēriju filma. 
23.10 	Planēta Zeme 2. Dok. seriāls. 
0.10 	 Kristīnes Opolais 

solokoncerts Latvijas 
Nacionālajā operā un baletā.* 

2.05 	 VIII Ziemeļu un Baltijas valstu 
Dziesmu svētki. Noslēguma 
koncerts.* 

4.35 	 Noķert tradīciju aiz astes.* 
5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                        

skola.* 
7.00 	 Kam pieder šī                 

pasaule? 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Brīnumu laboratorija.* 
11.30 	Stella un Austrumu 

zvaigzne. Vācijas 
piedzīvojumu filma 
ģimenei. 

13.05 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

14.50 	Brīvību ģitārai. 
Dokumentāla filma. 

16.00 	Deju lieluzvedums 
Gredzenus mijot.* 

17.55 	Tās tik ir operas! 
„Turandota”.       
Dokumentālu filmu cikls. 

18.45 	Kultūru stāsti. 
19.15 	SOKO Štutgarte.                      

Seriāls. 
21.00 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
22.00 	Fortitūda.                 

Lielbritānijas seriāls. 
22.55 	Eiropa koncertos. 
23.50 	Mihaels Martins.   

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

0.50 	 Manas tautas                     
dziesmas.* 

2.45 	 Aculiecinieks.* 
3.00 	 Kam pieder šī                   

pasaule? 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.*

5.00 	 Karamba!   
5.20 	 Vilfreds 4. Seriāls. 
5.40 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
6.20 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.50 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 

Stenliju. 
7.20 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.45 	Jaukā sieviete. ASV komēdija. 
13.15	 Ūdens ziloņiem. ASV drāma. 
15.40 	Sešas dienas, septiņas naktis.                     

ASV piedzīvojumu filma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
19.00 	Hūberts un Štallers 2. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	NCIS: Losandželosa. Seriāls. 
1.00 	 Sešas dienas, septiņas naktis.                      

ASV piedzīvojumu filma. 
2.30 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
3.20 	 Hūberts un Štallers 2. Seriāls. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Reiz sensenos                          
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Dinozauru laiks. 
Dienvidkorejas               
animācijas filma. 

7.00 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mans skapis – 
mana vizītkarte.                                
Latvijas raidījums. 

8.55 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.35 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.15 	Karību jūras pirāti. 

Miroņa lāde.                                                 
ASV piedzīvojumu filma. 

17.15 	Madagaskaras pingvīni. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Tās dullās Paulīnes dēļ.                                                   

Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

21.10 	Pasaules meistarsacīkstes 
hokejā 2017.                           
Latvija – Slovākija. 

23.50 	Vampīra asistents.                     
ASV fantastikas trilleris. 

1.55 	 Viss par Stīvu.                            
ASV komēdija. 

3.40 	 Iespējams tikai Krievijā. 
4.35 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.20 	 Pasaules meistarsacīkstes                          

hokejā 2017. Latvija – Dānija. 
8.30 	 Motociklisti 3. 
9.00 	 Autoziņas. 
9.35 	 Muļķību zinātne. 
11.05 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
12.05 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV šovs. 
13.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Itālija – Krievija. 
15.35 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
17.10	 Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

ASV – Dānija. 
19.35 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
20.35 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.10 	Dilemma. ASV komiska drāma. 
23.20 	Ņem mani līdzi. ASV komēdija. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                      
klubs.* 

7.30 	 Rampas                  
ugunis.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Ceļojums                   

pagātnē 2.* 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Ceļojums                     

pagātnē 2.* 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo                 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Nedēļa.                       
Post scriptum. 

19.00 	Par ko balsot? 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa.                          

Post scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Nedēļa.                          

Post scriptum.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                       

klubs.* 

HUMORIŅŠ
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Autobusā sēž pusaudzis, kurš gremo košļeni. Pretī apsēžas večiņa, 
kas pēc laika sāk uzmanīgi vērot jaunieti. Tas, lecīgs būdams, neliekas 
ne zinis, košļā tik. Večiņa vēl kādu laiku skatās, tad paliecas uz priekšu 
un saka:

– Velti tu, dēls, man to visu stāsti! Es taču tikpat kā neko vairs nedzirdu!

Mamma man teica – ja uztai-
sīšu tetovējumu, padzīs mani 
no mājas. Šodien tētis ieradās 
ar patiešām glītu enkuru uz 
pleca.

– Pēter, kas tas tev tāds?
– Latvijas mohito.
– Rums ar piparmētrām?
– Nē, šņabis ar dillēm.
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Pasākuma vadītājam, dziedātājam Mārtiņam Ruskim ik 
pa laikam gan nācās publiku uzmundrināt, lai neskopojas 
ar aplausiem. Taču pēc koncerta vairāki skatītāji atzinās, ka 
bērnu sniegums bijis tik saviļņojošs, ka viņi aizmirsušies. 
Īpaša bija dziesmu Tumša nakte un Es atnācu uguntiņu 
improvizācija, kurā meitenes baltos tērpos un basām kājām 
ne vien mūzikā, bet arī kustībās pauda latviešu senatnes 
traģismu. 

Šīs dziesmas šogad guvušas arī profesionālu mūziķu 
atzinību. Ar dziesmām Tumša nakte, kā arī Mieru, mieru 
mazie skrundenieki konkursā Pērļu lietus Liepājā ieguva 
otro vietu. Bet konkursā Nāc sadziedāt Rīgā, kur bijusi 

liela konkurence, par dziesmas Es atnācu uguntiņu izpil-
dījumu saņemts 1. pakāpes diploms un citkārt bargā žūrijas 
pārstāvja DJ Rudd simpātiju balva.

Popgrupas vadītāja Guna Pavilaite uzskata, ka Skrunda 
ir muzikāla pilsēta – te dzimis un izaudzis ne viens vien 
Latvijā pazīstams skatuves mākslinieks. Vadot sieviešu 
ansambli Romance, Gunai radusies vēlēšanās mācīt arī 
mazos. Visus šos gadus bez pārtraukuma kolektīvā dzied 
piecas meitenes – Anna Kate Leona, Katrīna Paula Baraka, 
Tīna Jensena, Enija Balcere un Amēlija Strazdiņa, vēlāk 
pievienojās Kristiāna Zīlmane un Paula Skarpa. Varētu pat 
teikt – mazais zelta fonds, kas radījis popgrupas tēlu. Ar 

katru gadu pievienojušies arvien vairāk dziedātāju, tāpēc 
šajā sezonā izveidotas jau trīs grupas, kurās kopā ir 19 bēr-
nu, tostarp viens puisis. Nosaukums Bums neesot nejaušs. 
Vecāki teikuši, ka tam jābūt tik skanīgam, lai paliek atmiņā. 

Nopūtuši piecas svecītes jubilejas tortē, saņēmuši me-
daļas, daudz ziedu un laba vēlējumu, bērni un vadītāja 
nedomā dusēt uz lauriem. Priekšā divi konkursi: Ogres 
ritmi un Talsi uzdod toni. „Tikai kopā ejot uz vienotu mērķi, 
varam to sasniegt,” piebilst G.Pavilaite.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Dace Kudore 
par dzīvi un 
radošumu.

2. lpp.

Mūziķis 
Guntis 
Kolerts.

3. lpp.

Spēks un laime kalumā.

4. lpp.

Skrundas kultūras 
nama bērnu 

popgrupa Bums pēc 
piektās gadadienas 

koncerta kopā 
ar pedagoģi 

Gunu Pavilaiti un 
pasākuma vadītāju 

Mārtiņu Ruski.

Skatītāju 
emociju 
un 
aplausu 
pavadīta, 
Skrundas 
kultūras 
nama 
bērnu 
popgrupa 
Bums 
sestdien 
svinēja 
piekto 
jubileju.

Jaunā maiņa svin uzvaras un jubileju
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„Sievietes 
gandrīz 

automātiski 
izvēlējās mākslu, 

vīrieši – sportu. Tā 
ieguvu izglītību, 
kas tagad ļoti 

noder.”
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Skrundas novadā dzimuši 
daudzi, kuri tālāko ceļu izvē-
lējušies mākslā, kaut iepriekš 
nebija skolas ar šādu virzienu. 
Vai nešaubījāties mākslas studi-
jas vadību uzņemties, kā saka, 
no nulles?

Pašvaldība mani uzrunāja pa-
gājušā gada jūnijā. Nepilnu gadu 
bija slēgta Skrundas profesionālā 
vidusskola, kurā iepriekš strādāju. 
Gaisā virmoja runas par mākslas 
skolas veidošanu, bet uz sevi to 
uzreiz neattiecināju. Kad par to 
ieminējās man, nodomāju: „Ak, 
šausmas, labāk grāvi izroku 
vai 100 litru zupas izvāru nekā 
kaut ko tādu apņemos!” Studijas 
vadība ietver ļoti daudz – tā ir 
organizācija no telpu labiekārto-
šanas, finansēm un grāmatvedības 
līdz nodarbībām un izstādēm. Pēc 
tam, kad mani uzrunāja, katru 
dienu, lai kur iedama un ko da-
rīdama, par to vien domāju – vai 
man to vajag. Kā jau latvieši: 
septiņreiz nomēra un tikai tad 
nogriež. 

Kas lika pateikt jā?
Tobrīd biju bez darba. Arī bēr-

ni pierunāja. Man patika gaišās 
telpas sociālā dienesta kādreizējā 
ēkā. Bet bija jātaisa remonts. Ar 
apkopēju Māru Ozolu tīrījām, 
krāsojām, labiekārtojām. Tā bija 
tāda svētīga darbošanās. Bet 
tikai pēc tam notika konkurss 
uz šo vietu, tāpēc iznākumu 
līdz tam nemaz nezināju. Gluži 
sveša māksla man nebija. Esmu 
strādājusi par vizuālās mākslas 
un mājturības skolotāju, beigusi 
Latvijas Lauksaimniecī-
bas universitāti. Pirmā 
specialitāte man ir 
ēdienu gatavoša-
nas tehnoloģe, 
otrā – mājturī-
bas un vizuālās 
mākslas skolo-
tāja. Divas rei-
zes nedēļā brau-
cu uz Kandavas 
lauksaimniecības 
tehnikuma struktūr-
vienību Cīravā mācīt 
ēdienu gatavošanu. Kad 
kāds norāda, ka līdz ar to esmu no 
mākslas pagājusi nostāk, atbildu: 
„Tā taču ir pavārmāksla!”

Vai esat skrundeniece kopš 
bērnības?

Dzimtā puse ir Laidi, tur dzī-
voja vecāki. Vēlāk pārcēlāmies 
uz Skrundas pagasta Cieceri; kad 
apprecējos, dzīvojām Pumpuros. 
Gadus deviņus desmit mājas ir 
Skrundā. 

Vai skolas gados aizrāvāties 
ar zīmēšanu?

Tā nebija mīļākā nodarbe – gan-
drīz pretēji. Mācījos mūzikas sko-
lā, apguvu klavieres, bet zīmēšanā 
reizēm manā vietā darbu izpildīja 
tētis. Bija vienkāršs traktorists, 
taču mācēja labi zīmēt. Droši 
vien kaut ko radošu no vecākiem 

esmu mantojusi. Mamma cepa 
skaistas kūkas, bet galvenais –                                                               
šuva: pati izdomāja tērpus, ga-
tavoja piegrieztnes. Atceros, ka 
bieži vien bērnībā rītos pamodos 
no šujmašīnas Singer klaboņas. 
Skrēju skatīties: „Mamm, ko tu te 
tik agri dari?” Esot pa nakti izdo-
mājusi jaunu modeli. Šūšana viņai 
bija gan radoša, gan praktiska 
nodarbošanās. Vajadzēja apģērbt 
mani un brāli svētku un ikdienas 
gaitās, kā arī uzšūt tērpus lellēm. 
Tobrīd man tā šķita kā Morzes 
ābece. Vēl to neesmu apguvusi, 
bet šujmašīnu jau iegādājos. Arī 
vecaistēvs bija skroderis. Mana 
krustmāte (mammas māsa) sa-
vulaik mācījās Kuldīgas mākslas 
skolā, gleznoja, auda, tamborēja. 

Tā kaut kas mākslinie-
cisks dzimtā klīst.

Izvēlējāties ar 
vizuālo mākslu 
saistītu profesi-
ju.

Varbūt tā bija 
nejaušība. Arod-
sko lā  māc ī ju 
pārtikas tehnolo-

ģiju, konditoreju 
un ēdienu gatavo-

šanu, taču man bija 
tikai tehnikuma izglītī-

ba. Pienāca laiki, kad sāka 
prasīt augstāko pedagoģisko, bet 
tobrīd manā specialitātē neklātie-
nes studiju nebija. Ieteica iet uz 
Mājsaimniecības fakultāti. Varēja 
izvēlēties mājturību un vizuālo 
mākslu vai sportu. Bijām diezgan 
liela neklātnieku pedagogu grupa: 
sievietes gandrīz automātiski iz-
vēlējās mākslu, vīrieši – sportu. 
Tā ieguvu izglītību, kas tagad 
ļoti noder.

Vai pašas ģimene arī dara ko 
radošu?

Vīrs Dainis ir mežsaimnieks. 
Meita Madara savulaik Skrun-
dā iesaistījās pašdarbībā, tagad 
strādā Liepājā Volkswagen auto-
centrā. Dēls Edijs Krists iet tēva 
pēdās. Viņam ļoti patīk apgūt 
pasauli – ik pa laikam aizbrauc 

uz ārzemēm pastrādāt, 
pamācīties, bet vasarās 
viņš atgriežas un iet 
līdzi tēvam meža dar-
bos. Man šķiet, ka tā 
tieši ar radošām lietām 
neviens vairs neaizrau-
jas. Savā ziņā man pat 
labāk, jo viņi nejaucas 
manā darbā, nekomandē, ļauj 
izpausties. Puikam patīk gatavot 
ēst – izdomāt ko interesantu un 
arī skaisti noformēt.

Pavārmāksla jums ir galve-
nokārt darbs, mācot citus. Bet 
vai arī vaļasprieks mājās?

Brīvdienās mūsmājās gandrīz 
vienmēr ir kulinārijas svētki. Arī 
darbdienās man svarīgi, lai būtu 
kopīgas vakariņas, cik nu varam 
mājās būt. Mamma man iemācīja 
kā likumu – savējie jāsagaida ar 
vakariņām. Ja zini, ka nepietiks 
laika citu darbu dēļ, tad daļu 
izdari jau iepriekš. Manējie saka, 
lai nepūlos, ja, piemēram, man 
ieplānots braukt prom – gan jau 
paši kaut ko ēdamu atradīšot. Arī 
kolēģi aizrādījuši, ko es tik daudz 
ņemos ar to mājas kulināriju. Bet 
esmu pieradināta no bērnības. 
Turklāt tās nav nekādas mocības –                                                                 
tas ir prieks.

Pirmajā Siera kluba kon-
kursā Skrundas svētkos jūsu 
kūka ieguva visaugstāko no-
vērtējumu.

Kūkas cept mamma iemācīja 
jau bērnībā. Vienmēr tās cepām 
svētkos mājās vai tad, kad brau-
cām ciemos. Mamma cēla agri 
augšā, ar rokas mikseri lika putot 
krējumu – tas man ļoti nepatika, 
bet pretī nerunāju. Siera kūku 
konkurss bija kaut kas traks! Pat 
nedomāju piedalīties, bet kluba 
prezidente Vanda Davidanova 
pierunāja. Bija bail, ka pirmajā 
konkursā var nepietikt dalībnieku, 
tāpēc piekritu. Beigās konkurence 
izrādījās liela. Man ar saviem 
darbiem nepatīk dižoties – esmu 
diezgan kritiska. Vēl tagad do-
māju: „Kur man bija prāts ņem-
ties līdz diviem naktī – lipināt 

garnējumā tās smalkās ceriņu 
ziedlapiņas uz kūkas ģitāras for-
mā! Kāpēc nevarēju izdomāt ko 
vienkāršāku?” Nemūžam vairs 
tādās afērās neielaidīšos!

(Intervijas laikā ik pa brīdim 
pie Daces pienāk kāds no ma-
zajiem audzēkņiem, cits biklāk, 
cits pārliecinošāk parādot savu 
darbiņu. Skolotāja mīļi uzslavē: 
„Labi, pelīt!”)

Kā jūs raksturotu studijas 
audzēkņus, jo starp tiem ir gan 
bērni, gan šo to pieredzējuši 
amatiermākslinieki?

Viņi nav pretenciozi – lielākā 
daļa ar prieku pieņem visu, kas 
tiek dots. Šeit nav skola ar stin-
grām prasībām, kas izpildāmas 
tikai tā un ne citādi. Protams, ir 
licencēta programma, taču varam 
izvērsties. Audzēkņi šeit nāk ne 
tikai mācīties un strādāt, bet arī 
padiskutēt, izstāstīt savus priekus 
un nedienas. Tā atrodam tēmas 
darbiem. 

Vai laiks atpūtai atliek?
Visas darbdienas tiešām paiet 

vienā lielā skriešanā. Mazliet brī-
vākas ir vienīgi nedēļas nogales. 
No vaļaspriekiem lielākais ir teāt-
ra spēlēšana – darbojos Skrundas 
amatierteātrī un arī Nīkrāces Bri-
nidā. Teātris ir bērnu dienu sapnis, 
jo ļoti gribēju mācīties par aktrisi. 
Pamatskolā manās rokās nonāca 
grāmatiņa ar visu augstāko mācī-
bu iestāžu programmām un iestāj-
eksāmenu sarakstu. Izrēķināju, ka 
tajā gadā, kad beigšu vidusskolu, 

Skrundas svētkos pēc pirmās darba sezonas savu veikumu rādīs rudenī atvērtā mākslas studija. 
Par dzīvi un radošumu saruna ar tās vadītāju DACI KUDORI.

Audzēkņi mākslas studijā nāk ne tikai 
mācīties, bet arī padiskutēt, izstāstīt 
savus priekus un nedienas. Tā rodas 

tēmas darbiem.

būs uzņemšana aktieru kursā. 
Jau sāku prātot, kas vēl jāapgūst. 
Bet... nobijos, vai varēšu, un uz 
Konservatoriju tā arī neaizgāju. 

Vai sapnis atgriezās pašdar-
bības kolektīvos? 

Man pašdarbība vienmēr pa-
tikusi. Kad vien varu, apmek-
lēju kocertus, izrādes, izstādes 
Skrundas un citos kultūras na-
mos, lai gan kādreiz biju diez-
gan nesabiedriska. Kad Skrundā 
amatierteātri vadīja Inese Ceriņa, 
klusām ieminējos par savu teātra 
mīlestību. Viņa teica, lai tik ejot 
spēlēt. Nu jau būs desmit gadu.

Vai sapņu loma jau nospēlēta 
vai vēl tiek gaidīta?

Amatierkolektīvu reper-
tuārs ir tāds, kādu patīk 

skatīties vietējai publi-
kai – tautai patīk ko-

mēdijas, tāpēc neva-
ram iestudēt smagas 
izrādes. Ir spēlētas 
dažādas lomas, lielā-
koties jautras. Tagad 

man ir galvenā loma 
Džona Patrika lugā 

Dīvainā mis Sevidža. 
Stāsts par tādu kā trakomā-

ju. Sākumā domāju, ka pati 
sajukšu prātā, jo sižetu pieņemt 
bija ļoti smagi. Vēlāk pieradu. 
Lai arī tas ir amatierteātris, ne-
gribas haltūrēt. Man patīk visu 
izdarīt kārtīgi, tas nozīmē pilnībā 
iedzīvoties lomā. Dažkārt naktīs 
pamostos ar domām par savu tēlu. 
Relaksācijai vēl ir dārzs, puķes, 
siltumnīca. Taču arī tur gribas, lai 
viss būtu perfekti. Ģimene reizēm 
aizrāda, kam man visu tā vajag. 
Nu jau kādu laiku esmu ņēmusi 
vērā meitas vārdus, ka nedzīvo-
jam taču muzejā, un vairs nesa-
traucos, ja pēc darba nav spēka 
istabu izslaucīt. Nekas nenotiks, 
ja izdarīšu to vēlāk. Jāizvērtē, kas 
svarīgāks,– gan visam pienāks 
savs laiks.

Vai ir kāda svarīga atziņa, 
pēc kuras vadāties?

Visiem zināms, ka viss, kas 
notiek, ir uz labu. Katram dzīvē 
savas baltās un melnas līnijas. 
Pagājušajā gadā pēc smagas sli-
mības nomira mamma, pati biju 
bez darba, atpūta bezdarbniekos 
jau ļoti kaitināja. Bet pagāja laiks, 
un viss skaisti sakārtojās.

Vai Skrunda šķiet radoša 
pilsēta?

Jā. Pēdējos gados ļoti sakopu-
sies. Un šeit ir tik jauki cilvēki, 
kādu, manuprāt, nav citur. Citi 
saka – gribētu dzīvot, piemēram, 
Parīzē, esot tik skaista pilsēta. Lai 
jau ir skaista, bet es tur negribētu. 
Vēlētos aizbraukt uz Dienvid-
āfriku, uz senajām inku zemēm. 
Bet tikai paskatīties. Dzīvot man 
patīk šeit.

Daina Tāfelberga
Roberta Prauliņa un Jēkaba 

Aleksandra Krūmiņa foto

 „Man palīdz 
atziņa, ka viss, 
kas notiek, ir uz 
labu. Tiešām – 
arī pēc melnām 
līnijām viss skaisti 
sakārtojas,” 
secinājusi 
Skrundas mākslas 
studijas vadītāja 
Dace Kudore.

 „Visur tiecos pēc pilnības” „Brīvdienās 
mūsmājās vienmēr ir 

kulinārijas svētki.”
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Kā aizrit jūsu ikdiena?
No rīta bija mēģinājums, rīt 

(saruna notika 28. aprīlī – aut.) 
būs sezonas noslēguma koncerts. 
Orķestris sezonu sāk septembrī 
un beidz aprīlī vai maijā. Kon-
certi gan turpinās, atvaļinājums 
ir vienu mēnesi vasarā. Paši 
jokojam – šis ir apkures sezonas 
noslēgums. Programmā iekļauts 
sarežģīts skaņdarbs – Gustava 
Mālera 5. simfonija. Pēcpusdienā 
daru neatliekamas ikdienas lietas. 
Esmu arī biedrības Liepājas ka-
merorķestris valdē, un biedrībai 
jāveic šādi tādi maksājumi. Rīt 
būs koncerts ar kādu vīna glāzi 
izskaņā, pēc tam vairāku dienu 
atpūta. 3. maijā atkal pie darba, jo 
braucam uz Klaipēdu, kur notiek 
čella festivāls. 

Vai iepazīt skaņu pasauli 
sākāt Skrundā?

Tas bija Skrundas mūzikas sko-
las atvēršanas gads, biju pirmā iz-
laiduma absolventu skaitā. Neko 
daudz nesapratu – no mammas 
un tēta (Zinaīdas un Vinarta Ko-
lertiem – aut.) dzirdēju, ka atvērs 
mūzikas skolu. Teicu: „Ļoti gribu 
spēlēt ģitāru!” Tādas klases vēl 
nebija, un man piedāvāja vijoli. 
Arī par to neko daudz nemācēju 
spriest. Vijole ģitārai drusku 
līdzīga: stīgas ir – lai nu būtu... 
Sākums, protams, ļoti optimis-
tisks, bet tas ātri vien noplok, kad 
jāsāk nopietni mācīties. Mans vi-
joles pedagogs bija Valdis Milčs, 
viņš arī mūzikas skolas direktors 
tolaik. Ļoti stingrs pret visiem, arī 
sestdien un svētdien man bija jāiet 
spēlēt vijoli, kad citi pagalmā spē-
lēja futbolu. Mūsdienās, protams, 
ir citas metodes, un, cik raugos uz 
jauniešiem mūzikas vidusskolā, 
lielākoties viņi nav jāskubina. 

Vai pats arī mācī-
jāties Liepājas mū-
zikas vidusskolā?

Jā. Patiesībā biju 
diezgan švaks vijol-
nieks, tomēr gribē-
jās mācības turpināt. 
Man teica: „Tev ir 
lieli pirksti – vijol-
nieks neiznāks. Ej 
spēlēt kontrabasu!” 
Jau pirmajā kursā 
sāku braukāt uz Alsungu un dzie-
dāt ansamblī. Tur bija tā īstā dzī-
ve. Šodien nespēju iedomāties, kā 
varēju dziedāt... Bet... Dziedājām 
kopā ar Ances Krauzes mammu, 
tur spēlēja arī kursabiedrs Ainars 
Macpans. Viņš uz mūžu palicis 
mans draugs. Labs pedagogs, 
kurš izaudzinājis daudz talantīgu 
audzēkņu, lai minu kaut Miku 
Akotu. Nemaz nav jādzīvo lielā 
pilsētā, lai izaudzinātu talantī-
gus mūziķus. Arī alsundznieks 
Kristaps Freidenfelds pie viņa 
kādu laiku mācījies. Kristaps nu 
ir mūsu orķestra kontrabasists. 
Kādu laiku pie mums spēlēja arī 
skrundenieks Matīss Eisaks. Kad 

Orķestrī labākā – kontrabasu grupa
Bijušais skrundenieks Guntis Kolerts atzīstas – Liepājas simfoniskajā orķestrī sākumā pieņemts avansā, bet nu 
viņš kļuvis par kontrabasu grupas koncertmeistaru un mērķtiecīgu mūziķi, kurš ar cieņu atsaucas par kolēģiem.

viņš atnāca uz Liepāju, nodomā-
ju – talantīgs, bet pie kontrabasa 
jau nepaliks, jo puisis darbojās arī 
rokmūzikā. Man šķita, ka aizies 
šajā sfērā, tomēr iznāca otrādi – 
Matīss mācās Brno, Čehijā, kur 
ir ļoti spēcīga kontrabasa skola. 
Pieļauju, ka Latvijā neatgriezīsies, 
bet kā spēcīgs instrumentālists 
meklēs darbu kādā slavenā or-
ķestrī. Varētu teikt, ka spēcīgākais 

Latvijā ir Gunārs 
Upatnieks, aiz 
viņa ir Matīss.

Kā kļuvāt par 
orķestra mūzi-
ķi?

Kādu laiku dzī-
voju Kuldīgā, no 
turienes mani pa-
ņēma armijā. Kul-
tūras darbinieks 
Edgar s  Go ld -                                                                          

manis, kuram visur bija paziņas, 
gan solīja, ka nepaņems, tomēr 
iznāca dienēt netālu no Kijevas. 
Cerēju tikt kādā orķestrī un, kad 
aizsūtīja uz Smoļensku, tiku arī. 
Pēc dienesta Goldmanis, toreiz 
Kuldīgas dzelzsbetona rūpnīcas 
kultūras nama direktors, mūs at-
kal savāca darbā, pats aizgāja uz 
kultūras nodaļu, bet mani iecēla 
savā vietā.

Paspēju pusgadu nostrādāt 
par kultūras nama direktoru, līdz 
sākās juku laiki. Atradu darbu 
Liepājas teātrī par uzvedumu da-
ļas vadītāju. Pats dažreiz brīnos, 
kā tiku tādos amatos... Toreiz 
Liepājas simfoniskajā orķestrī 

spēlēja tāds Aleksandrs Strēlī-
tis-Strēle, kurš jau piecus sešus 
gadus dzīvo Honkongā un kuram 
ar kontrabasu vairs nav nekādas 
saistības. Orķestris toreiz jau bija 
profesionāls, bet vēl nebija tāda 
vēriena – kolektīvs sāka veidoties 
par mūsdienīgu muzikālu vienību 
reizē ar Imanta Rešņa ierašanos. 
Aleksandrs toreiz teica: „Nu, ko 
tur ņemies pa teātri?! Nāc spēlēt!” 

Sākumā locījos, ka kontra-
bass tā īsti nav spēlēts piecus 
gadus, bet tad izšķīros par labu 
orķestrim. Tas bija laiks, kad 
katru dienu piecas līdz septiņas 
stundas vingrinājos, līdz pirksti 
jēli. Mērķis bija – jāstrādā. Varu 
atzīties, ka orķestrī mani pieņēma 
avansā. Sākumā programmas, 
ko Resnis cēla priekšā, nevarēju 
pacelt, bet tagad esmu kontrabasu 
grupas koncertmeistars – faktiski 
līderis, pirmais kontrabasu gru-
pā. Kopā esam pieci, un man ir 
brīnišķīgi kolēģi. Uzskatu, ka 
mums ir labākā grupa orķestrī. 
Ārpus noteiktā grupu darba (kad 
instrumentu grupas individuāli 
apgūst partitūru – aut.) mums 
vēl ir ārpus darbalaika grupa, 
kurā pārrunājam darba lietas un 
uzspēlējam basketbolu manās 
lauku mājās netālu no Vaiņodes.

Kāda ir kontrabasa spēles 
specifika?

Mēs sakām, ka šis instruments 
ir orķestra fundaments. Stīgu 
instruments ar viszemāko skanē-
jumu. Uz tā partijas tiek būvēts 
viss skaņdarbs. Darbs orķestrī 

ir arī individuāls, jo sevi cienošs 
mūziķis uz mēģinājumu ierodas 
sagatavojies. Tomēr gadās, ka di-
riģents lūdz kādu grupu atsevišķi 
nospēlēt fragmentu. Jāmācās! Ir 
tādi skaņdarbi, kurus esmu ap-
guvis, bet, piemēram, Mālers ir 
komponists, kura mūziku pēc mē-
neša jau atkal 
jāsāk mācīties 
no jauna. Ātrs 
temps, daudz 
alterācijas zīm-
ju.

Kā jūtaties 
Lielajā dzinta-
rā?

E s a m  ā r -
kārtīgi priecī-
gi, ka beidzot 
o rķes t r im  i r 
sava zāle, kurā 
dzirdam katrs 
sevi un citus. 
Iepriekšējā mē-
ģinājumu telpa 
Graudu ielā bija pilnīgi nepiemē-
rota. Reizēm tur nedzirdēju pats 
sevi, nerunājot par citiem. Viens 
liels troksnis!

Esat bijis arī orķestra in-
spektors.

Kādu laiku, jo šis ir nepateicīgs 
amats. Inspektoram jāuzmana 
viss, kas notiek ārpus muzicēša-
nas, jāmeklē aizvietotājs, ja kāds 
saslimis, jānodrošina koncerta 
norise. 

Vai bijāt stingrs?
Šķiet, ka jā. Nespēju darboties 

ar pusspēku, laikam procesos ie-

rakos par dziļu un vairs šai amatā 
neesmu (smejas). Paldies Dievam, 
varu būt mūziķis un darīt to, kas 
patīk!

Vai jums patīk dažādu stilu 
mūzika?

Ir bijusi sadarbība, piemēram, 
ar Ainaru Virgu, 2007. gadā kopā 
uztaisījām pirmo Līvfestu. Biju-
šas arī citas uzstāšanās dažādos 
pasākumos. 2010. gadā iekļāvos 
Dzintara trio – salonmūzikas gru-
pā, kas darbību sāka kā Dzintara 
Beitāna salonmūzikas trio. Bijis 
diezgan daudz īslaicīgu vai ilgā-
ku projektu, piemēram, ar Andri 
Ērgli. 4. maijā būs koncerts kopā 
ar Agnesi Kuplēnu.

Arī jūsu ģimene pievērsusies 
mūzikai.

Esmu precējies, ir divi bērni. 
Sieva Irita Kalēja ir no Smilte-
nes, iepriekš viņa bija teorijas 
pasniedzēja mūzikas vidussko-
lā, tagad – mūzikas projektu 
vadītāja, darbojas arī Lielajā 
dzintarā. Meita Annija Endija 
ir vijolniece, programmā Eras-
mus+ mācās Horvātijā, Splitā, 
un grib tur palikt arī nākamajā 
studiju gadā. Sākumā nolēmām, 
ka dēlam Rūdolfam nevajadzētu 
būt saistītam ar mūziku. Sūtīsim 
futbola pulciņā! Iznāca otrādi. 
Viņš pēc treniņiem dzīvojās kopā 
ar mammu pa mūzikas vidus-
skolu... Nu četrpadsmitgadnieks 
kā sitaminstrumentālists kopā 
ar Lielo bigbendu izbraukājis 
diezgan daudz valstu, ir muzicējis 
kopā ar Uldi Marhileviču, Renāru 
Kauperu, Andri Ērgli, Jāni Stībeli. 
Reizēm pat mazliet raizējos par 
to vieglumu, ar kādu viņam viss 

padodas.
Mūziķa dzīve nav 

tikai nopietna. Atklā-
jiet kādu neparastā-
ku epizodi!

Bagātākiem orķes-
triem ir speciālas kra-
vas lidmašīnas, kas 
pavada mūziķus ceļā. 
Tālākos koncertbrau-
cienos, kad jālido, ņe-
mam līdzi tikai tos ins-
trumentus, ko var ie-
vietot salonā. Pārējos 
koncerta rīkotāji gādā 
savā zemē. Ir gadījies 
kādā turnejā spēlēt ar 
astoņiem atšķirīgiem 

instrumentiem, un tas nav patīka-
mi. Piemēram, diezgan saspringti 
gāja Ķīnā. Harbinā mums atnesa 
kontrabasus bez steķiem (detaļas, 
kas balsta stīgas – aut.). Kaut ko 
tur beigās sameklēja. Japānā bija 
ļoti labi instrumenti. Mūziķiem 
patīk humors, un visvairāk anek-
došu ir par altistiem. Teic, ka tie ir 
neizdevušies vijolnieki. Žēloti ne-
tiek arī kontrabasisti. Piemēram, 
pārķer kontrabasists nieka desmit 
centimetru, un jau cita nots...

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

„Kad mūziķi un diriģents ir uz viena viļņa, tad arī publikā pēc pēdējā akorda brīdi valda klusums. Visi vēl ir mūzikas 
varā, un šī izjūta ir vislielākais gandarījums,” saka Liepājas simfoniskā orķestra kontrabasu grupas koncertmeistars, 
skrundenieks Guntis Kolerts.

„Man teica: „Tev 
ir lieli pirksti –                             

vijolnieks 
neiznāks. 
Ej spēlēt 

kontrabasu!””

„Sākumā 
nolēmām, ka 

dēlam Rūdolfam 
nevajadzētu 

būt saistītam ar 
mūziku. Sūtīsim 

viņu futbola 
pulciņā! Bet 

iznāca otrādi.”
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 4. maijs 
Pie Skrundas kultūras nama, 
Nīkrāces atpūtas centra, Rudbāržu 
un Raņķu pagasta pārvaldes
12.00 atklāšana un Baltā galdauta 
svētki. Skrundā uzstājas Dailes teātra 
aktieru ansamblis Ilga, pagastos – paš-
darbības kolektīvi un jaunie talanti.
Kultūras namā
16.00 Skrundas mākslas studijas 
audzēkņu darbu un Voldemāra Brieža 
gleznu izstādes atklāšana.
 5. maijs
Pilsētā
11.00 fotoorientēšanās komandām 

Skrundas mirklis (reģistrēties pie 
kultūras nama 10.00–11.00).
Raņķu Mežainē (bij. militārajā pil-
sētiņā)
12.00–19.00 lāzertaga spēle (ik pēc 
stundas). Vietu rezervēt pa tālr. 
28319185 (Ritvars) vai klātienē.
Skrundas estrādē
22.00 diskonakts, 24.00 grupa Trans-
leiteris.
 6. maijs
Skrundā
9.00 pilsētas modināšana kopā ar 
zemniekiem.

Kultūras nama skvērā
7.00–14.00 mājražotāju un amatnieku 
tirgus Skrundenieku dižandele.
10.00–14.00 Siera kluba konkurss 
Tautiskie raksti siera, biezpiena un 
maizes gardumā.
24.00 salūts.
Pie VSAC
9.30–15.00 lauku kapelas un viesu 
kolektīvi.
23.00 koncerts Ieklausies nakts bur-
vībā (grupas Otra puse solists Nor-
munds Pauniņš).
Skvērā aiz kultūras nama
10.00–14.00 bērnu pilsētiņa: koncer-
ti, darbnīcas, cirka un teātra izrādes.
12.00–12.30 bēbīšu rāpošanas sa-
censības.
12.00–14.00 loka šaušana mērķī 
(Bandavas strēlnieki).

Saldus ielā
11.00 strītbols, basketbola soda me-
tieni, zolīte, riepu ripināšana, zābaka 
mešana, florbola metieni vārtos, 
dambrete, šahs, galda cirks.
14.00 ielu vingrotāju demonstrējumi.
Pilsētas centrā
12.00–13.00 iespēja nofotografēties 
ar Liepājas cirka studijas Beztemata 
dzīvajām statujām.
O.Kalpaka ielā
12.00–14.00 Zemessardzes 45. no-
drošinājuma bataljona aktivitātes: 
šaušana, granātu mešana, pusdienas 
un vizināšanās ar militāru transportu.
Jauniešu centrā
12.00–15.00 ģimenes momentfoto; 
radošās darbnīcas.
21.00–23.00 latviešu kino vakars.
Skrundas baznīcā

14.00 koncerts Satikšanās mūzikā 
(Liepājas Mūzikas, mākslas un dizai-
na vidusskolas audzēkņi).
Ventas krastā pie estrādes
16.00 laivu parāde un tradicionālais 
nobrauciens pa upi.
Estrādē
19.00 koncerts Tu un es (Aija Andre-
jeva, Dināra Rudāne, Antra Stafecka, 
Alex, Jānis Buķelis, grupa Colt. Dzie-
dātāja Ata Ieviņa 30. jubileja un ģitā-
rista, rokbalāžu autora Harija Zariņa 
60. jubileja). Ieeja bez maksas.
Kultūras namā
24.00–5.00 balle ar grupu Klaidonis 
(galdiņu rezervēt pa tālr. 28327883).
 7. maijs
Skrundas baznīcā 11.00 dievkalpo-
jums.
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Daina Tāfelberga
Laimoņa Spēka arhīva un Roberta Prauliņa foto

Spēks un 
laime kalumā
„Dzelzs jākaļ, kamēr karsta, 
bet labāk tā lokās, kad 
atdzisusi,” saka kalējs 
Laimonis Spēks, viens no 
amatnieku un mājražotāju 
kustības aktīvistiem Skrundā.

„Tā kalšana ir gan psiholoģiski, 
gan fiziski spēcīga darbošanās. 
Ne velti man tāds uzvārds. Kad 
sanāk dusmas, ņemu dzelzi, 
karsēju un izkaļu visas sliktās 
emocijas. Kad paliek auksta, tad 
var skaisti locīt,” teic amatnieks 
Laimonis Spēks.

Apzeltīta 
dāvana 
Ķoniņciemam 
Turlavas 
pagastā – nu, 
gandrīz kā 
Rīgas atslēga 
no kinofilmas 
Vella kalpi.

Liela daļa darbu ir pārkalti 
pakavi, bet šis ir meistara 
speciāli radītais durvju 
klauvēklis – laimes nesējs.

Pūralāde jeb dārza grils uz riteņiem.

Kalējs šos 
sauc par 
muguras 

kasīkļiem, 
ar kuriem 

varot arī 
razbainie-

kus aizdzīt, 
bet patie-
sībā tie ir                       

krāsns 
kruķi.

Tagad esot 
pienākusi zvanu 

ēra. Meistaram 
svarīgi, lai tie 

ne tikai skaisti 
izskatās, bet arī 

dzidri skan.

Daudzbalsīgs zvanu koris
„Piezvana 9. klases meitene, ka 

uz izlaidumu vajagot svečturi,” 
turpina kalējs. „Prasu kādu. 
Viņa atbild: „Mana dibena pla-
tumā, augstumā līdz krūtīm un 
ar deviņām svecēm.” Pasaka un 
noliek klausuli. Nu tad taisīju, kā 
iedomājos. Vēlāk pēc svečtura 
atbrauca trīs skolotājas. Nopriecā-
jās par darbu, bet arī nošausminājās, ka nevarēšot samaksāt. 
Vienojāmies, lai jau tiek tas prieks. 

Liela daļa darbu ir pārkalti pakavi, kurus esmu pa malu 
malām sameklējis. Lai iet tā laime pie citiem! Reiz strīdējos 
ar kādu vīru. Teicu: tāpat kā katrai mantai ar laiku uzrodas 
saimnieks, tā precei kaut kad atnāk pircējs. Tas ir liktenis. 
Bet viņš iebilda, ka laiks skrienot par ātru. Nav taisnība – ne 
jau laiks ātrāk skrien, bet mēs paši lēnāki kļūstam. Pulksteņa 
mehānismu nevaram mainīt, vienīgi radīt ilūziju. 

Tagad esmu aizrāvies ar zvaniem. Man svarīgi, lai arī skaņa 
būtu laba. Tāpēc iznācis tā, ka katram zvanam sava balss. Ja 
visus manis kaltos saliktu kopā un ieskandinātu, tāds koris 
sanāktu!”Svečturis pēc 9. klases meitenes īpatnējā 

pasūtījuma: „Mana dibena platumā, aug-
stumā līdz krūtīm un ar deviņām svecēm.”

Neturēt sveci zem pūra
L.Spēks atzīst, ka mājražošanu var dalīt šādi: vieniem tā ir ienākumu 

avots, citiem – vaļasprieks bez aprēķina. Tomēr tā ir radoša darbība, 
un pašam kalējam tas ir galvenais. Tāpēc viņš ir ceļā uz daiļamata 
meistara nosaukumu. 

Būtībā tāds tituls skrundeniekam pienāktos jau sen, jo viņa darbi 
izslavēti ne tikai Skrundā, bet visā Kurzemē un vēl tālāk. Taču oficiālam 
statusam vienmēr kāds sīkums pietrūcis. Visbiežāk traucējusi nevēlē-
šanās dižoties. „Zinu daudzus, kuriem nepatīk zīmēties,” tā amatnieks. 
„Sēž mājās, taisa brīnumskaistas lietas, bet pasaulei nerāda. Labākajā 
gadījumā aizved uz tirgu, bet daudzi nedara pat to. Neatmaksājas.” 

Tāpēc kalējs atbalsta pašvaldības ieceri amatniekus un mājražotājus 
(vismaz lielāko daļu) apvienot biedrībā, lai kopā piedalītos projektos 
un, kā saka, sveci neturētu zem pūra. Jo Skrundai taču ir, ko pasaulei 
rādīt dažādās tautas daiļamata jomās.

Uz augšu vērptais
Kalēja arodu un metālapstrādi L.Spēks neesot skolā mācījies. 

Strādājis arodskolā par automehānikas meistaru, vienlaikus vadī-
jis pulciņus: koka virpošanu, klūdziņu apstrādes un pinēju, kā arī 
radiotehnikas. Paticis darboties ar metālu, un tā māksla pati rokās 
iekritusi. Līdz šim vienīgi vēl īstas smēdes neesot.

L.Spēka pūrā ir dažādas durvju eņģes un klauvēkļi, dārza vārtiņi, 
gultas režģi, zvani, svečturi, metāla Adventes vainagi, drēbju pa-
karamie, kamīna un grila piederumi. Vieglāk laikam būtu nosaukt 
lietas, ko viņš nav darinājis. Visi modeļi paša izdomāti. 
„Esmu tāds radoši praktiskais vai praktiski radošais lat-
vietis – grūti pateikt, kā pareizāk. Taisu, ko citi pasūta, 
bet iztēle ir mana. Man patīk liektais, uz augšu vērptais. 
Dzīve taču iet uz augšu par spīti visām naudas nebūša-
nām. Tāda man tā doma.”

Svečturis, ko 
autors nosaucis par 

krabīti.

Pielikums tapis ar Valsts 
kultūrkapitāla fonda atbalstu. 



PIRMDIENA, 8. MAIJS

OTRDIENA, 9. MAIJS

TV PROGRAMMA

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.  Ser. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Horvātijā. Drāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācijas laiku izloze. 

17.00 	Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.              

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Dzimtas detektīvs.                 

Grēviņu dzimta.* 
1.40 	 Sāras mūzika. 

6.03 	 1000 jūdzes                           
Zelta krastā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                          
Baltic Grand Prix.* 

8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Saistītās dzīves. 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Saules izaicinātie. 

Latvietis Amerikā.* 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle 
rokasbumbā.                                      
Latvija – Nīderlande.* 

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Amber Songs. Kora 

Kamēr... koncerts.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                                     

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Austrālija: ceļojums laikā. 

Pirmsākumi. 
21.10 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
23.45 	Midsomeras               

slepkavības 4. Ser. 
1.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20	 Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Dzīvīte. 
0.45 	 LNT ziņu Top 10. 
1.30 	 Attīstības kods 3. 
1.50 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 00 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                        
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Ducis ir lētāk 2.                       
ASV komēdija. 

7.30 	 Rasela neprāts.                      
ASV ģimenes filma. 

9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Māmiņu klubs. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Universitāte. Seriāls. 
12.00 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.00 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.30 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Ķepu patruļa 3.    

Animācijas seriāls. 
14.25 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.35 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.00 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.30 	 Pasaules meistarsacīkstes                                   

hokejā 2017. Latvija – Slovākija. 
8.40 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.35 	Stulbie stulbeņi 14. 
12.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
13.30 	Dilemma. ASV komiska drāma. 
15.40 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
16.10 	Simpsoni 9. 
16.40 	Simpsoni 9. 
17.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Vācija – Krievija. 
19.35 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.40 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

ASV – Zviedrija. 
23.35 	Profesionālis. ASV spraiga sižeta filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                        
aug kokos?* 

7.00 	 Sporta 
#spilgtenis.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Nedēļa. Post 
scriptum.* 

9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                         

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.           

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti. Vācijas 

seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.           

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas 
priekšvēlēšanu aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                         

Jānis Kvēps. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.00 	Starptautiskais 

Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.                         
1. pusfināls. 

0.05 	 Nakts ziņas. 
0.14 	 Sporta ziņas. 
0.16 	 Laika ziņas. 
0.20 	 Karš un miers. 

Lielbritānijas 
daudzsēriju filma. 

5.00 	 Automoto                     
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                 
Zelta krastā. 

6.03 	 1000 jūdzes                        
Zelta krastā. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu 
un deju svētki. Kokļu 
mūzikas koncerts                    
Mana skārienjūtīgā 
kokle.* 

9.25 	 Sāras mūzika. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Francija.* 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                     

Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Eksotiskie dārzi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Poldarks.                   
ASV seriāls. 

23.00 	Lielais Gregs.                                  
Vācijas seriāls. 

23.55 	Fortitūda.                          
Lielbritānijas seriāls. 

0.50 	 Kopā ar savvaļu. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00	 Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55	 Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Brauciens pretī laimei. Dubaija.Melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.05 	 Dzīvīte. 
0.25 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Reiz sensenos                       
laikos 3. Seriāls. 

5.50 	 Elementāri,                           
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.40 	 Motīvs? 3. Seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Universitāte. Seriāls. 
12.00 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.00 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.30 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.35 	UgunsGrēks 17.                    

Seriāls. 
17.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā 2017.                                            
Itālija – Latvija. 

19.50 	TV3 ziņas. 
20.05 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
4.00 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
4.30 	 TV3 ziņas. 
4.45 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Comedy Club. 
8.40 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 9. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.35 	Stulbie stulbeņi 14. 
12.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
13.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.30 	Netīri darbi 3. 
15.40 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
16.10 	Simpsoni 9. 
16.40 	Simpsoni 9. 
17.00 	Ašais braucējs. Spraiga sižeta filma. 
19.35	 Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.05 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
20.35 	Simpsoni 11. 
21.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Slovākija – Dānija. 
23.35 	Ar ko pārgulēt. ASV komēdija. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. Izlase. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

HUMORIŅŠ

7

Kas jāprot katram sevi cieno-
šam kaķim.

1. Sēdēt uz tikko izgludinātas 
veļas.

2. Pārbaudīt atnestās somas.
3. Atvērt kādu no maisiņiem, 

pie reizes pusi somas satura 

izgāžot uz grīdas.
4. Spēlēties ar guļošu saim-

nieku pēdām.
5. Vienu uz palodzes stāvošu 

augu sabradāt, bet otru – apēst.
6. Klusi sēdēt skapī, kad 

viņu sauc.

7. Aizņemt vienīgo brīvo 
krēslu.

8. Ar nagiem ieķerties tikko 
nopirktās zeķbiksēs.

9. Noslaucīt savu pēcpusi 
paklājā.

10. Apvainoties uz visiem.



5.00 	 Karamba!
5.20 	 Bernards 2. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Brauciens pretī laimei. Dubaija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules.Seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	„Blitz”. Lielbritānijas detektīvfilma. 
0.05 	 Dzīvīte. 
0.25 	 Košākai dzīvei 4. 
1.00 	 Majors un maģija. Seriāls. 
1.40 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.50	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 6. maijs

Ceturtdiena, 4. maijs

Svētdiena, 7. maijs

Piektdiena, 5. maijs

7.00 Labrīt! 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.00 Svētku eku-
mēniskais dievkalpojums, veltīts Latvijas Republikas Neatkarības deklarācijas pasludināšanas 27. gadadienai. 10.07 Latvijas 
pērles. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Šīs dienas acīm. 14.05 Ģimenes studija. 
15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 17.05 Ielūdz radioteātris. F.Bārdas dzejas kompozī-
cija Rozes baltās, rozes sarkanās. R.Paula un A.Robežnieka mūzika. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Koncertizrāde 
Latgales gredzens. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
L.Zamaičas romāna Direktors Kazrags radiovariants. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.00 Ceļā uz Latvijas 
valsti: Latgales kongresa simtgadei veltīts dievkalpojums Rēzeknes Vissvētākās Jēzus sirds katedrālē. 11.00 Kultūras rondo. 
Tiešraide no Rēzeknes: svētku gājiens un pieminekļa Latgales kongresam – 100 atklāšana. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 Latvijas veiksmes atslēga. Atk. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas 
vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 17.05 Ielūdz radioteātris. J. Klīdzēja romāna Dāvātās dvēseles fragmenti. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Latgaliešu valodas maratons. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Zamaičas romāna Direktors Kazrags radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas 
vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 
21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienī-
jamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sta-
buraga bērni. Valdis. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Zamaičas romāna Direktors Kazrags 
radiovariants. 3.  (nobeiguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Maija svētdiena. 
Fragments no A.Brigaderes triloģijas Dievs. Daba. Darbs. 10.44 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīs dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Staburaga 
bērni. Valdis. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais ne-
zināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 10. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie 

dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                        

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību 

vēlēšanas. 
Bezmaksas 
priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                         
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ciemiņš virtuvē. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto 

izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Indijas vasaras. 

Seriāls. 
1.15 	 V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                               

Zelta krastā. 
6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Bez aizvainojuma.* 
12.45 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Iedziļinoties 

klimata pārmaiņās.                            
Dokumentāla filma. 

15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                        

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Zaļās metropoles. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.15 	Maklauda meitas.           
Seriāls. 

22.05 	Ar sapni mugursomā.* 
22.35 	Ekstrēmie kadri. Maori. 

Dokumentāls seriāls. 
23.05	 Ekstrēmie kadri. 

Šaoliņa dvēsele.                    
Dokumentāls seriāls. 

23.35 	Austrālija: ceļojums laikā. 
Pirmsākumi. 

0.35 	 Bezbailīgie.                               
Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

1.05 	 Personība.* 
2.00	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Pasaules meistarsacīkstes                        

hokejā 2017. Itālija – Latvija. 
8.50 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Dzimuši policisti 6. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.40 	Stulbie stulbeņi 15. 
12.35 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
13.35 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Netīri darbi 3. 
15.40 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
16.10 	Simpsoni 9. 
16.40 	Simpsoni 9. 
17.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

ASV – Itālija. 
19.35 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.05 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
20.40 	Simpsoni 11. 
21.10 	Simpsoni 11. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. 
23.40 	Vecais zēns. ASV trilleris. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas                  

ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                         

klubs.* 

radio programma

5.00 	 Amerikāņu                      
šausmu stāsts 4.                  
Seriāls. 

6.00 	 Elementāri,                          
Vatson! 3.                           
Seriāls. 

7.00 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.40 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 6.                         
Seriāls. 

10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Universitāte. Seriāls. 
12.00 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.00 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.30 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.35 	UgunsGrēks 17.                  

Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.35 	Pūķa sirds 3:                                    

druīda lāsts.                                               
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.40 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

1.40 	 Universitāte.                     
Seriāls. 

2.10 	 Viņas melo labāk 4. 
Seriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 17.                     
Seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

TV programma8

Ceturtdiena, 4. maijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 5. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 10. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē!                              
(Atk. 11. maijā 2.30, 10.30.)

informācija

Šogad līdzjutēji visas 64 pasaules hokeja čempionāta spēles 
varēs skatīties tiešraidē video satura platformā Viaplay.lv. 

Čempionāts notiks no 5. līdz 21. maijam Vācijā un Francijā. 
Vācijas pilsētā Ķelnē sacentīsies 16 valstu komandas, arī Latvijas 
izlase. Parīzē B grupā par iespēju kvalificēties izslēgšanas spēlēm 
cīnīsies Kanāda, Somija, Francija, Šveice, Baltkrievija, Norvēģija, 
Čehija un Slovēnija.

Spēles komentēs Toms Prāmnieks un bijušais Latvijas izla-
ses kapteinis Herberts Vasiļjevs, Oļegs Sorokins, Jānis Vuguls, 
Armands Simsons, Aivars Zahārovs, Edgars Lūsiņš, Vladimirs 
Ivanovs.

Palielināts valsts atbalsts apgādnieku zaudējušajiem bēr-
niem. 

To paredz 21. martā Ministru kabinetā pieņemtie noteikumi. 
Minimālā apgādnieka zaudējuma pensija, atlīdzība par apgādnieka 
zaudējumu un valsts sociālā nodrošinājuma pabalsts šādā situācijā 
turpmāk katram bērnam līdz septiņiem gadiem  būs 92,50 eiro 
mēnesī (ar invaliditāti kopš bērnības – 106,72 eiro), bet bērnam no 
septiņiem gadiem – 111 eiro mēnesī. 

Līdz šim minimālā pensija un atlīdzība par zaudējumu bija 41,62 
eiro, bet valsts pabalsts – 32,02 eiro.

Līdz 31. martam piešķirto vai pārrēķināto atbalstu Valsts sociālās 
apdrošināšanas aģentūra pārskatīs un starpību no 1. aprīļa izmaksās 
ne vēlāk kā līdz 30. septembrim. Pārskatīšana notiks automātiski 
bez cilvēku pieprasījuma.

Justīne Smilga

Skaties hokeju tiešraidē!

Latvijas izlases spēles (A grupā) Viaplay:
6.V 	 13.15 	 ar Dāniju,
7.V 	 21.15 	 ar Slovākiju,
9.V 	 17.15 	 ar Itāliju,
11.V 	 21.15 	 ar Zviedriju,
13.V 	13.15 	 ar ASV,
15.V 	21.15 	 ar Krieviju,
16.V 	21.15 	 ar Vāciju.

Bērniem bez apgādnieka 
pienāksies vairāk
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„Veselā miesā vesels gars”
„Galvenais organizators bija Jurģis. Viņš 

Rīgā ir sporta skolotājs un jau trešo reizi devās 
vērot sporta spēles uz ASV,” stāsta Aivars, pie-
bilstot, ka nebija lidojis vairāk nekā 40 gadu – 
kopš armijas laikiem. Viss labi, tikai nosēžoties 
ausis aizkritušas. (Atgriežoties mājās, noguru-
mu laika starpības dēļ esot pārvarējis divas, trīs 
dienas.) Naktsmājas Ņujorkā sagādājusi Jurģa 
mammas draugu Paltermanu ģimene, kura re-
gulāri viesojas Latvijā. 

Jau pirmajā dienā pēc ielidošanas abi latvieši 
devās līdzi Paltermaniem, kuri kalpo pareizticī-
go baznīcā Ņujorkas centrā. Aivars nosmaida: 
„Veselā miesā vesels gars – tā nodomāju, re-
dzot, ka palielu telpu baznīcā aizņem trenažie-
ri, svaru bumbas un hanteles.” Ceļotāji redzē-
juši Centrālparku, zirgu pajūgus un karietes, 
kas vizina tūristus. Pūšot saltajam vējam, parks 
bijis patukšs. Bēgot no vēsuma, vīri aplūkoju-
ši suvenīru veikalus, kuros var iegādāties arī 
basketbolistu kreklus. Pusdienas par nepilniem 
desmit dolāriem ieturējuši ēdināšanas iestādē, 
kas atgādina Lido, tikai daudzreiz mazākā. 

Lielā basketbola nianses
Pirmā basketbola spēle (Ņujorkas Knicks pret 

Bruklinas Nets) notika Bruklinā – rajonā, kam 
pagātnē nav bijusi visai laba slava, līdz to zem 
sava spārna paņēmis krievu miljardieris Proho-
rovs un uzcēlis tur sporta halli. Dzirdētas runas, 
ka tā esot Ņujorkas pelnošākā sporta arēna: ap-
kārtne sakopta, lielveikalu ielenkta. 

„Kristaps Porziņģis spēlēja labu laiku, un, lai 
arī Knicks zaudēja, līdzpaņemto Latvijas karo-
gu mēs izvicinājām. Tur gan karogus nedrīkst 
plivināt, lai citiem netraucētu skatīties, un par 
aizliegumu piekodina jau pie iekšā laišanas. 
Godīgi sakot, visa komanda izskatījās vārga. 
Mēs ar Jurģi spriedām: spēles gaitā kaut ko 
vajadzētu mainīt, bet treneris Džefs Hornačeks 
pamatsastāvu nemainīja. Sezona, šķiet, nav bi-
jusi viegla, un Kristapa spēle bija stipri samocī-
ta. Šajā līmenī basketbols, manuprāt, ir tāds, ne 
visai baudāms. Iespējams, kad sākas play-off... 
Bet Ņujorkas komandai tas nespīdēja.” 

Pēc spēles laukumā iznācis komandas Knicks 
spēlētājs, slovēnis Aleksandrs Saša Vujačičs un 
no dažādām pozīcijām un distancēm gluži kā 
apmāts metis trīs punktu metienus. Spēlēt viņš 
nebija ticis. 

Arī abu latviešu namatēvam Pjotram Palter-
manam (Aivars viņu dēvē par Pēteri – aut.) 
patīk sports. Pēteris uzsvēris: ne prātā nenākot 
doties uz profesionāļu mačiem. Viņš apmeklē 
universitāšu spēles, kur esot pilnīgi cita atmo-
sfēra – puiši grauž laukumu, lai aģenti viņus 
noskatītu. Bet profesionāļiem līgumi un alga 
jau ir.

Ar Broliukai svētību
Medisonskvērgārdenā notika otra basketbola 

spēle, kurā Ņujorkas Knicks uzveica Indianas 
komandu Pacers. Jau Rīgā Jurģis sazinājies 
ar lietuviešu basketbola fanu klubu Broliukai 

Sniegs, basketbols un hokejs Ņujorkā
Kabilnieks Aivars Bergmanis stāsta, kā kopā ar bijušo kuldīdznieku Jurģi Rinmani martā 
vienu nedēļu pavadījis Ņujorkā, apmeklējot divas NBA basketbola un vienu NHL hokeja 
spēli. Aivaram šis brauciens bija dāvana no radiem jau rudenī nosvinētajā 60. jubilejā. 

(tā dibinātāji ir šī sporta aprindās pazīs-
tamie, diezgan skandalozie brāļi Nauris 
un Normunds Macjus, kuri uzauguši 
Latvijā, bet pieņēmuši Lietuvas pilsonī-
bu – aut.). „Lietuvieši ir lietuvieši – vi-
ņiem basketbolā ir sava brālība, es pat 
teiktu, tā ir kā ticība,” uzsver kabilnieks. 
Brāļi sarunājuši Jurģim un Aivaram pēc-
spēles tikšanos ar Knicks basketbolistu 
Mindaugu Kuzminsku. Nosacījums – uz 
spēli jāierodas ar krekliņiem, uz kuriem 
uzdrukāts Broliukai (lietuv. – brāļi), arī 
emblēmas, Latvijas un Lietuvas karogs. 
Vēl viens lūgums – satikt Ņujorkā kādu 
lietuvieti, kurš nodos īpašas komandas 
Knicks cepurītes, ko atvest uz Rīgu. Mū-
sējie piekrituši. Un kāpēc gan ne? Ja par 
velti var tikt uz pēcspēles tikšanos.

„Laikam par daudz sadomājos – nu 

tik būs... Bet bija tā, ka kādi 60, 70 cil-
vēki gandrīz stundu sēdēja piegružota-
jā arēnā, kur palicis viss no tā, kas spē-
les laikā ēsts. Gaidījām, kad spēlētāji 
nomazgāsies un iznāks. Kuzminsks ne 
minūti šajā spēlē nebija ticis uz lauku-
ma, savukārt Porziņģis jau otrajā pus-
laikā savainojās. Skaidrs, ka viņa ne-
būs. Beigās iznāca Kuzminsks un divi 
Indianas Pacers spēlētāji. Nofotogra-
fējāmies, parunājāmies angļu un krie-
vu valodā. Apprasījāmies, vai Kristaps 
arī iznāk pēc spēles. Uz to Mindaugs 
atbildēja: „Ne īpaši.” Ja uz pēcspēles 
tikšanos uzaicinājis pats spēlētājs, tas 
ir par velti, bet, ja šādu iespēju pērk, 
man stāstīja, tas maksājot pat divarpus 
taukšķus,” tā Aivars.

(Turpmāk vēl.)

Ņujorkas 
komandas Knicks 
basketbolista Mindauga 
Kuzminska ielūgums uz 
pēcspēles tikšanos. 

Ņujorka.

5. avēnijas sporta veikalā NBA Store. Te viss ir 
dārgāks, toties izvēle plaša. 

Aivars un Ņujorkas Knicks spēlētājs Mindaugs 
Kuzminsks pēcspēles tikšanās laikā.

Aivars Ņujorkas Centrālparkā, kur viesus vizina ar pajūgiem. Zirgi ir īsti metropoles iemītnie-
ki un no auto nebaidās.

Vija Zariņa 
Aivara Bergmaņa 

arhīva foto

Selfijs: Jurģis Rinmanis un Aivars Bergmanis.

Ukraiņu pareizticīgo 
baznīca pilsētas 
centrā.
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pasākumi tradīcijas

kikbokss

grāmata

kurzemē

Godalgas un tituls
Rēzeknē labs starts 21. starp-

tautiskajā čempionātā kikbok-
sā Wako Latvia Open izdevies 
kuldīdzniekiem Aleksam Ļeo-
novam un Igoram Afļituno-
vam. 

Alekss uzvarēja gan disciplīnā 
Kick-light (līdz 52 kg), gan Low-

Kick (līdz 54 kg), viņš saņēma 
arī kausu, jo atzīts par labāko 
jauno cīnītāju. Startējot pieau-
gušo grupā (līdz 63 kg), 2. vietā 
ierindojās I.Afļitunovs. Turnīrā 
piedalījās vairāk nekā 200 spor-
tistu no četrām valstīm. 

Inta Jansone

Talsos
Muzejā līdz 18.VI pilsētas simtgades 
izstāde Talsu pilsētas galvas.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 5.V 
16.00–18.30 telpu orientēšanās sa-
censības.
5.V 20.00 muzikālā stāsta Latgales 
gredzens koncertizrāde Rakstiem un 
skaņai.
6.V 14.00 ģitāras un lautas virtuoza 
Edina Karamazova (Bosnija) meistar-
klase bērniem un jauniešiem, 18.00 
koncerts.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                 
4.V Latvijas Republikas neatkarī-
bas atjaunošanas gadadiena. 
Rātslaukumā 12.00 atklāšana, Mār-
tiņa Brauna un Raiņa latvju mesu 
Daugava izpildīs vīru koris Dziedonis 
un pats komponists, spēlēs ansam-
blis Noskaņa. No 14.00 tautas dzies-
mu dziedāšana kopā ar koriem, ak-
tieri Mārtiņu Eglienu, mūziķi Valdi 
Zilveri u.c. Tiks veidota Latvijas kon-
tūra no mārpuķītēm. Ēvalda Valtera 
pieminekļa galdiņu rotās mākslinieču 
Amandas Bergas-Dārziņas un Rutas 
Lapsas galdauts.
Pirmoreiz – pasākums Izskrien Latvi-
ju Kuldīgā (12.00 no Rātslaukuma) un 
ekspresakcija Kūka + kafija (piedalās 
desmit uzņēmumi).
Vecajā rātsnamā audēju studijas 
Varavīksne baltie darbi un Balto sap-
ņu manufaktūra.
Muzejā 13.00 Smeķīgajā ceturtdie-
nā – Baltā galdauta svētki un tradīci-
jas.
Kinozālē 16.00 dokumentāla filma 
par rokmūziku Savējie sapratīs.         
60-tie. Sākums, 17.10 atjaunotā 
mākslas filma Ceplis.
Sv. Annas baznīcā 11.00 svētku 
dievkalpojums, 14.00 pankūkas un 
tēja dārzā. 
Sv. Katrīnas baznīcā dievkalpojums 
18.00.

 Citi pasākumi 
Kultūras centrā 8.V 18.00 skolēnu 
koru un ansambļu koncerts Pavasara 
skaņas.
Mākslas namā līdz 21.V bērnu un 
jauniešu centra vizuālās un vizuāli 
plastiskās mākslas pulciņa darbu iz-
stāde Stikls. Keramika (vadītāja 
Maija Mitrevica), Kabiles vizuālās 
mākslas pulciņa darbu izstāde Dabas 
meistardarbnīca (vadītāja Iveta Foge-
le). 10.V 17.00 abu izstāžu svētki.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) izstāde Hrestomānija jeb 
Katram savs (dažādi žanri).
Muzejā līdz 4.VI gleznotāja Andreja 
Ameļkoviča izstāde Atbalss; 6. un 7.V 
10.00–18.00 atvērtā balkona dienas.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 3.V 18.00 
trilleris Sekas par diviem svešinie-
kiem, kuru dzīves ceļš pēc traģiska 
notikuma saistīts uz mūžu (ASV, 
Lielbritānija, 16+, stunda 32 min).
3.V 20.00 asa sižeta komēdija Mana 

Ūsiņi Ķoniņciemā
6. maijā Turlavas pagasta Ķoniņciema Vidusmauļās notiks tra-

dicionālie Ūsiņi jeb Zirgu diena. 
Būs apskatāmas senlietas un fotogrāfijas, izstāde par zirgaudzētavu, 

kas kādreiz atradās Ķikuros, skanēs stāsti par kuršu brīvciemiem.

16.30 reģistrācija.
17.00 atklāšana Kuršu ķoniņu, 
Ķoniņciema un Ūsiņu gadskārtas 
vēsturiskā nozīme.
17.30–20.00 ceļojums ar zirgiem 
Mājas–pasaule–mājas kopā ar Ievu 
Tālbergu un Pēteri Štefanu (dūdas, 
kokles, stabules). Tautasdziesmas, 
rotaļas, pasakas un stāst i par 
ķoniņiem, zirgiem un Ūsiņu.
17.00–21.00 izjāde (jātnieku sporta 
klubs Montepals).
17.30 –20.30 šaušana ar loku 

(Bandavas strēlnieki).
17.00–20.00 amatu un seno prasmju 
darbnīcas. Stāstnieces Liesmas 
Lagzdiņas vadībā – graudu malšana 
ar dzirnakmeni, veļas gludināšana ar 
lielo veļas rulli u.tml.
20.00 tautasdziesmu, teiku un mītu 
laiks ar aktrisi, etnomuzikoloģijas 
studenti Zani Jančevsku un viņas 
grupu.
21.30 pieguļnieku ugunskurs: stāsti, 
dziesmas, tradīcijas. Līdzi ņemt siltas 
drēbes.

Daces Priedes romāns izdots vēlreiz
Apgāds Zvaigzne ABC pēc 

daudzu lasītāju lūguma atkār-
toti laidis klajā Kuldīgas rakst-
nieces, režisores un teoloģes 
Daces Priedes pirmo romānu 
Saule špagas asmenī.

Autobiogrāfiskais darbs Saule 
špagas asmenī 1994. gadā ie-
mantoja atzinību žurnāla Karogs 
un uzņēmēja Raimonda Gerkena 
romānu konkursā un kopš izdo-
šanas bija kļuvis par bibliogrāfis-
ku retumu. Arī jaunais izdevums 
klajā laists divās grāmatās. Pie-
ejama arī e-grāmata.

Romānā darbība rit vienlaikus 
divos līmeņos. Viens ir reālistis-
ka 20. gs. 70. gadu Latvijas vide, 
kurā par izdzīvošanu cīnās jaunā 
aktrise Arta. Brīvdomīgā rakstura 
dēļ viņai neatrodas vieta drama-
tiskajā teātrī, bet, sākot strādāt 
Operetē, jāsastop virkne šķēršļu. 
Kad izirusi Artas pirmā laulība, 
kuru neiespējamu padarījusi vī-
rieša māte, cerību sola jaunas 
attiecības ar kolēģi Hariju, taču 
izrādās, ka jūtu poēziju krietni 
apēno sadzīves proza: dzimst bēr-
ni, trūkst naudas, sākas konflikti, 
kaisle zūd. Ikdienas pelēkums 

draud aprīt Artas radošo būtību. 
Tāpēc dzīve nemanāmi ieslīd 

otrajā līmenī – viņas rakstītajā 
romānā par jauno baronu Žaku 
Ranē, kura dzīve romantizētā 
senlaiku pasaulē ir veltīta miru-
šā tēva atriebšanai, tomēr šo it 
kā drūmo mērķi apstaro patiesa 
draudzība un mīlestība. Žaka 
stāsts cieši savijas ar Artas dzīvi, 
līdz notikumi abās pasaulēs sāk 
cits citu atbalsot. 

Justīne Smilga

draudzene – monstrs par Gloriju, 
kurai jānoskaidro, kādēļ viņa ietekmē 
pasaules likteni (Kanāda, ASV, Spā-
nija, 12+, stunda 49 min).
Brīvdabas kinoteātrī Pilsētas dārzā 
6.V 22.00 komēdija Vai viegli būt 
jaunam un bez atbildības? par tipis-
kiem īru slaistiem, kuri diendienā triec 
aliņu, niekojas ar zāli un vizinās ar 
zagtiem velosipēdiem (Īrija, 2016, 
16+).

Ēdolē                                                  
Kultūras namā 6.V 15.00 3. labdarī-
bas koncerts Mazajai sirsniņai. Tiks 
vākti ziedojumi Bērnu klīniskās uni-
versitātes slimnīcas onkoloģijas no-
daļai. Kolektīviem, individuāliem izpil-
dītājiem pieteikties pa tālr. 22013247.

Gudeniekos                                       
Kultūras namā 12.V 19.00 Vecpils 
amatierteātra Vai, mīļā izrāde Dzīvo-
sim labāk jeb Tā runāja Latvijā.

Kabilē                                                
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas.

Kurmālē                                               
16.V 13.00 seniori aicināti uz atkalre-
dzēšanās balli Turlavas kultūras 
namā. Pieteikties līdz 10.V pa tālr. 
29257707.
Pagastmājas pagalmā 4.V 11.00 
Baltā galdauta svētki: uzstāsies paš-
darbnieki, būs kliņģeris, cienastu 
ņemt līdzi arī pašiem, varēs rakstīt 
vēlējumus pagastam un Latvijai.
Izstāžu zālē Ligitas Traščenko glez-
nas.
Vēstures istabā materiāli par Kurmā-
les pagasta vēsturi, apskatāma arī 
izstāde Dar’ man, tēvis, pastaliņas.
Priedaines bibliotēkā Kārļa Dazarta 
gleznas.

Laidos                                                   
Skolas zālē 3.V 18.00 dziedātājas 
Ievas Sutugovas koncerts Stāsti (ie-
eja brīva).
Sermītes bibliotēkā Pļavmuižas 
mākslas studijas Otiņas izstāde Ser-
mīte, Valtaiķi pavasarī.
Bitītē līdz 25.V jelgavnieču Indras 
Robertas un Kristas Tumovas gleznas.

Pelčos                                               
5.V 16.00 Pasaules sporta dienas 
pēcpusdiena ar jautrām un sportis-
kām izdarībām tautas nama un Pag-
rabiņa apkārtnē.

Rendā                                                        
Pie kultūras nama 7.V 10.00 pava-

sara gadatirgus, pieteikties pa tālr. 
26181470.
Kultūras namā 12.V 13.00 skolas 
pasākums Mātes dienā.
Bibliotēkā līdz 8.V Arņa Kiršteina 
koka darinājumi, līdz 15.V Kuldīgas 
muzeja rokdarbu kopas Čaupe adītie 
lakati.

Rumbā                                                  
Pārvaldes zālē Kuldīgas paletes 
gleznas.

Snēpelē                                                
Bibliotēkā Olgas Raševicas kerami-
kas izstāde Svilpaunieki un virtuālā 
izstāde ar autores darbiem.

Turlavā                                             
Bibliotēkā ceļojošā fotoizstāde Eze-
ri nākotnei, keramikas pulciņa darbi 
(vadītāja Agnese Fogele).

Vārmē                                                  
Kārļa laukumā 6.V 11.00 velodiena: 
maršruts Vārme–Šķēdes pils–Polīšu 
gravas–Vārme (~ 30 km), pikniks 
Polīšu gravās. Pārsteiguma balvas 
labāk noformētajiem braucējiem un 
velos ipēdiem. Vai rāk pa tā l r. 
26568767 (Ilze).

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                  
Kultūras namā 8.V 17.30 dāmu 
klubiņa sezonas noslēgums.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 8.–12.V 
14.00 darbnīca Māmiņdienas pārstei-
gums.
10.V 10.00 māmiņu skolas tikšanās.
12.V 17.00 pie centra – jauniešu sa-
draudzības pasākums: komandu 
spēles, hennas māksla, dziesmas.

Raņķos                                                  
Pasākumu zālē 4.–12.V balto galdau-
tu izstāde No senatnes līdz šodienai.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā 3.V 15.00 koklētāju koncerts.
Kultūras namā 3.V 18.00 Baltā 
galdauta svētki – mode Latvijā 20. gs. 
vidū un mūsdienās. Piedalās Rīgas 
Kuģniecības un vēstures muzeja 
speciāliste Ligita Kalniņa, trikotāžas 
māksliniece Iveta Čakāne, pašdarb-
nieki un mūzikas skolas audzēkņi.

Olimpiskajā centrā 11.V 19.00 hu-
mora vakars ar Krievijas Tautas 
mākslinieci Klāru Novikovu.
Muzejā līdz 28.V mākslinieka, sceno-
grāfa Kristiana Brektes personālizstā-
de Arsenāls (nāves un kara motīvi).

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 9.V 10.00 
Latvijas Kinematogrāfistu savienības 
filmu seanss bērniem.
9.V 14.00 spēlfilma Es esmu šeit (rež. 
Renārs Vimba).
10.V igauņu mākslinieka Tarmo Ro-
simeldera gleznu izstāde Here.

10.V 18.00 Jaunā Rīgas teātra izrāde 
Pakļaušanās (Alvis Hermanis).
Piejūras brīvdabas muzejā izstāde 
Fotoaparāts, arī fotogrāfa Jura Ģigu-
ļa kolekcija.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 11.V 
18.00 Izraēlas vēstniecība rīko Miha-
ela Klinghofera (kontrabass) un Šani 
Inbaras (ģitāra) stīgu dueta koncertu.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā līdz 14.V ikonu iz-
stāde Kunga Kristus un Dievmātes 
godam.

Sāk vasaras sezonu
Kurzemes jaunatnes futbola 

čempionātā Ventspilī pirmo 
posmu aizvadījuši Kuldīgas 
novada sporta skolas U-11 
grupas audzēkņi, piedzīvojot 
trīs zaudējumus.

Ar 0:4 zaudēts Ventspilij 2 un 
Talsiem, ar 0:1 – Ventspilij 1. 

Vasarā U-11 grupai jāspēlē 8 
pret 8. „Līdz šim esam trenēju-
šies tikai telpās un spēlējuši 5 
pret 5 daudz mazākā laukumā,” 

skaidro treneris Mareks Raihs. 
„Tas saistīts arī ar šī brīža futbo-
la infrastruktūru Kuldīgā – lau-
kums Antona Grundmaņa sta-
dionā vēl slapjš, jaunais zāliens 
vēl nav izaudzis. Jācer, ka šogad 
ar pašvaldības atbalstu tiks uz-
būvēts 60 x 40 m sintētiskais 
laukums, kas paredzēts spēlēm 8 
pret 8 un teorētiski uz tā var tre-
nēties visu gadu.” 

Inta Jansone 

futbols
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pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS 
un CŪKAS. Piemaksa par 
nodoto lopu daudzumu un 

BIO lopiem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@
inbox.lv. 

Labi rezultāti arī ārpus Latvijas
Vairākiem kuldīdzniekiem labs starts šķēpmešanā un lodes grū-

šanā izdevies Spānijā, bet skriešanas disciplīnās – Amerikā. 
Treniņnometnē Spānijā mūsu vieglatlēti piedalījās arī sacensībās Albir 

Garden Open. Juniore Līva Jakobsone šķēpu raidīja 42,23 m, bet lodes 
grūšanā Lelde Mieze sasniegusi Latvijā pagaidām labāko rezultātu  – 
12,42 m. Viņa startēja arī diska mešanā, tālākais metiens – 42,46 m. 

Amerikā Uģis Jocis (Vičitas universitāte) sacensībās Normenā 
1500 m bija trešais (3:51,15), bet 800 m – astotais (1:54,00).

Inta Jansone

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, BE, C, CE 
autovadītāju kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Sākums 8. maijā. Tālr. 26120089.

SALDUS AUTOSKOLA Kuldīgā rīko A, B, 
BE, C, CE, 95. KODA kursus (pasniedzējs 
Ēriks Griģis). Tālr. 29194359.

AUTO SIGNALIZĀCIJU uzstādīšana, 
juraauto.lv, tālr. 29242556.

RIEPU MONTĀŽA, balansēšana. Strā-
dājam 7 dienas nedēļā, arī svētku dienās. 
Tālr. 24933391. 

JUMTU MAIŅA. Koka karkasu montāža. 
Fasādes siltināšana, apstrāde ar deko-
ratīvajiem apmetumiem, apdares dēļiem. 
Pievedam materiālus. Tālr. 26220256.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

Sertificēta SKURSTEŅSLAUCĪTĀJA 
pakalpojumi. Tālr. 20626760.

Ceturtdien, 4.  maijā, rūpniecības preču 
TIRGUS darba laiks no 8.00 līdz 15.00, 
bet Kuldīgas pārtikas tirgus strādās no 7.00 
līdz 14.00.
  
No 5. maija Kuldīgas PĀRTIKAS TIRGUS 
atvērts arī piektdienu pēcpusdienās no 14.00 
līdz 19.00.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

ZĀĢĒJAM baļķus dēļos klienta sētā. 
Tālr. 26547957.

Ātri SASKALDU MALKU. Tālr. 26449395.

FRĒZĒ ,  VAGO  a r  m in i t r ak to ru . 
Tālr. 26794323.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

ZEMI Turlavā. Tālr. 29415309.

Trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā, platība 
67 m2. Tālr. 29943113.

Pārdod vai izīrē trīsistabu DZĪVOKLI 
Skrundā, Sporta ielā 3 – 21. Tiks atbrīvots 
jūlijā. Tālr. 26484007.

D i v i s t a b u  D Z Ī V O K L I  R e n d ā . 
Tālr. 26140502.

Jaunas un lietotas RIEPAS, arī traktoriem 
un lauksaimniecības tehnikai. Piedāvājam 
riepu montāžu, balansēšanu un remontu. 
Tālr. 24933391. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

LOGI par izdevīgu cenu, www.letipvclogi.lv, 
tālr. 22113283.

LCD TELEVIZORUS Philips 32’/80 cm, 
Sony 26’/66 cm – 75 eiro, monitorus, Sony 
Divx atskaņotājus – 10 eiro, Electrolux ledus-
skapjus, veļas mašīnas, elektriskās plītis, au-
dio aparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Ceturtdien, 4. maijā, Kuldīgas tirgū a/s Pūres 
dārzkopības izmēģinājumu stacija tirgos 
AUGĻU KOKU un OGULĀJU STĀDUS. 

KARTUPEĻUS ‘Vineta’ par 0,20 EUR/kg. 
Tālr. 28886762.

ZĀLĀJU SĒKLU. Tālr. 22143150.

SIENU, kultivatoru. Tālr. 26064339.

Pārdod skaistu ZĪDĪTĀJGOTIŅU (5 mē-
nešus veca) ar labu šķirnību. Tālr. 29149760.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

TEĻUS, BULLĪŠUS. Tālr. 26064339.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MOTOBLOKU MTZ 05, MB 1 u.c. Var būt 
remontējams. Tālr. 22434304.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LATVIJAS MEŽU FONDS pērk CIR-
SMAS, MEŽUS un lauksaimniecības 
ZEMI visā Latvijā. Var būt ar apgrūtinājumu 
un bez taksācijas. Cenas augstas. Samaksa 
tūlītēja. Tālr. 29711172.

LV  uzņēmums pērk MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 22003161.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

Neizstrādātus MEŽA ĪPAŠUMUS, vis-
augstākā cena Kurzemē. Tālr. 27406251.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

SIA Optimisms – lauku APAUGUMU un 
CIRSMAS. Tālr. 29562735.

Mežā pie ceļa – 3 m MALKU, cirsmas. 
Tālr. 25120428.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus, šķeldu un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Skrunda iepērk LOPBARĪBAS GRAU-
DUS. Pieteikt pa tālr. 63331124, 29697331.

GRAUDUS meža dzīvnieku piebarošanai. 
Tālr. 29999204.

RAGUS. Tālr. 22048516. 

Pērku RAGUS. Tālr. 25551787.

VĪNGLIEMEŽUS, transports pa visu no-
vadu 24/7. Tālr. 26284210.

Par augstām cenām iepērkam VĪNGLIE-
MEŽUS , braucam pakaļ pie klienta. 
Tālr. 25567291.

VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 27588269.

Divistabu DZĪVOKLI. Tālr. 25940627.

Skumjās esam ar audzinātāju Daci, mā-
muļu mūžībā pavadot. 

B/d Ābelīte Gliemezīšu grupiņas bērni 
un vecāki 

Paliks siltums, kas bijis sirdī un vārdos,
Kamēr skumju rētas dvēselē dzīs.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dacei, 
mammu mūžībā pavadot. 

Biedrība Dzirkstelīte

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Mariusu un 
Daci, no mīļās vecmammas un mammas 
atvadoties. 

Ronalds, Lita ar ģimeni 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem.

/Z.Mauriņa./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram 
Eglītim, no brāļa atvadoties. 

Kaimiņi no Saulītēm un Upītēm 

Kaut nekad vairs neatnāksi 
Savā sētā ciemoties, 
Tiem, kas tevi mīlējuši, 
Tava gaisma līdzi ies.

 /Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram 
Eglītim, brāli smilšu kalniņā pavadot.

Darba kolēģi Gudeniekos

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību Inesei Poļakai, māmulīti 
mūžībā pavadot. 

Ziedu tirdziņa kolektīvs 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

/I.Lasmanis./
Izsakām līdzjūtību Lasmaņu ģimenei, no 
vīra, tēva un vectēva atvadoties. 

Franko ģimene

Par vienu cilvēku tuvāko
Tev tagad mazāk būs…

/J.Osmanis./
Skumju brīdī esmu kopā ar Daini, Anitu, 
Felicitu un Silvestru, tēti un vectētiņu 
mūžības ceļā izvadot. 

Kaimiņiene Lilija

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu vai klučos sazāģētu MALKU 
ar piegādi jums vēlamajā vietā, skuj-
koks – 22 EUR/m3, lapkoks – 25 EUR/m3. 
Tālr. 24957247.

Bērza kurbuļa MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 29782600.

Skaldītu MALKU, 8 berkubi – 180  EUR, 
11 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

A k u ,  k a n a l i z ā c i j a s  G R O D U S . 
Tālr. 29142702.

KŪTSMĒSLUS ar piegādi kravās un mai-
sos. Tālr. 28317460.

Trūdētus KŪTSMĒSLUS ar piegādi, cena 
3 eiro 50 l maiss. Tālr. 26776151, 28115501. 
Laba kvalitāte!

Katra diena, ko gaidi un vadi, 
Zelta mēteli plecos tev liek, 
Sapņo, tie tavi svētītie gadi, 
Kuros dvēsele bagāta tiek. 

/F.Dziesma./
Kuldīgas 2. vidusskolas saime sirsnīgi sveic 
skolotāju MĀRU RUBENI 75 gadu jubilejā!

Sirsnīgi pateicamies radiem, kaimiņiem, 
draugiem un visiem, kas juta mums līdzi un 
dalīja bēdu smagumu, izvadot HARALDU 
SUSTRUPU kapu kalniņā.

Māris, Juris, Elvīra

SIA EOX-Metālapstrāde (40103227185) 
piedāvā darbu MĒBEĻU TAPSĒŠA-
NĀ ar priekšzināšanām šūšanas darbos. 
Tālr. 28676004. 

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS-
EKSPEDITORS ar C kategoriju, darbs – 
preču piegāde Kurzemes zonā. Tālr. darba 
laikā 25902900.

SIA RSB (42103074970) kafejnīca Red 
Sun Buffet Liepājā aicina darbā PAVĀRU 
un VIESMĪLI, nodrošinām dzīvošanu. 
Tālr. 25858580. 

SIA Mežmaļi (41203007356) – lentzāģa 
OPERATORS, sīkāka informācija pa 
tālr. 29110504.

SIA Lāses AM  (41201007493) aici-
na darbā AUTOVADĪTĀJU, C,E ka-
tegori ja,  95.  kods un digi tālā karte 
(darbs saistīts ar lopu pārvadāšanu),  
kā arī LOPU KĀVĒJUS. Tālr. 29463685, 
lases@inbox.lv.

6. maijā riteņbraukšanas sacensību laikā 
14.00–17.30 būs slēgta satiksme 

Piltenes iela posmā no Grants ielas līdz Liepājas ielai, Grants iela 
no Piltenes ielas līdz Mālu ielai, Mālu iela no Grants ielas līdz Smilšu 
ielai, Smilšu iela no Mālu ielas līdz Liepājas ielai, Liepājas iela no 
Smilšu līdz Piltenes ielai. Slēgts būs arī Pilsētas laukums. Būs 
sacensības arī bērniem, reģistrācija sacensību vietā no 15.00.

maija  erudīts
Kāda vēsturiska notikuma, iespējams, galvenais idejas autors un sludinātājs, vēlāk arī 
dalībnieks bija Pēteris Vientuļnieks? 
Atbildes līdz 8. maija 12.00 atsūtīt: Maija konkursiņam, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: māla šķīdums ūdenī, kam pievienotas minerālkrāsvielas vai metāla oksīdi un ko 
izmanto, lai krāsotu un rotātu keramikas traukus, ir angoba.
Pareizi atbildējis Ingars Neimanis.

Mūžībā aizgājusi 
VALDA KALNA 

(11.02.1928. – 30.04.2017.). 
Izvadīšana 5. maijā 14.00 no 

kapličas Aizputes ielā 
uz Kalna kapiem. 

Dēls  



TREšDIENa, 2017. gada 3. maijs

šodien, 3. maijā rīt, 4. maijā
Dienas garums – 15 st. 40 min.
Saule lec 5.31, riet 21.11.

Naktī	 +1°...+6° Naktī	 +3°...+8°

Dienā	 +8°...+12° Dienā	 +7°...+12°

Dienas garums – 15 st. 44 min.
Saule lec 5.29, riet 21.13.

1-2 m/s 3-4 m/s

4-6 m/s3-5 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

vārda dienas

informācija. reklāma. sports12

vieglatlētika

interesanti

riteņbraukšana

sporta kalendārs
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Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................160 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................130 EUR/t
Skārds .....................................................................121 EUR/t
Čuguns ....................................................................160 EUR/t
Varš ......................................................................4200 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................580 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................900 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

A/S „Talsu mežrūpniecība” 
Dumpīšu iela 3, Stende, Talsu novads, LV-3257

Apdares, apšuvuma dēļus.

 • žogu, sētu izgatavošanai
 • šūpoļu, bērnu laukumu izgatavošanai
 • augļu kociņu, krūmāju nostiprināšanai
 • dīķu, upju krastu nostiprināšanai u.c.

Priedes sīkbaļķus, cena EUR 43.00
 6 cm – 16 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m
Skuju koka sīkbaļķus, cena EUR 38.00
 6 cm – 12 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m

Virpotus, mizotus skuju koku mietus
PĀRDOD:

IEPĒRK:

Kontaktpersonas: Gatis, mob.t. +371 26538894
   Oskars, mob.t.+371 22044160

Telefons: 63274257

Kuldīgas novada pašvaldība
(90000035590) izsludina konkursu uz vakanto 

pašvaldības iekšējā auditora amatu.

Prasības
1. Darbības sfērai atbilstoša augstākā izglītība finanšu, ekonomikas, 
vai vadības zinātnēs. 
2. Valsts valodas prasmes augstākajā līmenī, vēlamas svešvalodu 
zināšanas.
3. Par priekšrocību tiks uzskatītas:
3.1. zināšanas par iekšējā audita profesionālās prakses 
starptautiskajiem standartiem,
3.2. vismaz 3 gadu praktiskā darba pieredze iekšējā audita veikšanā 
valsts pārvaldē vai pašvaldībās, 
3.3. zināšanas par iekšējās kontroles un iekšējā audita izveidošanas 
prasībām iestādē, par grāmatvedības un finanšu jautājumiem, 
3.4. zināšanas pašvaldības budžeta plānošanā un grāmatvedības 
uzskaites jautājumos,
3.5. lietvedības zināšanas,
3.6. pieredze un prasme darbā ar datorprogrammām (MS – Office, 
Access, PowerPoint, Excel, Horizon u.c.) un biroja tehniku, 
3.7. B kategorijas autovadītāja apliecība.
Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
1) pieteikums,
2) motivācijas vēstule,
3) īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
4) izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
5) rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš no 2017. gada 2. maija līdz 19. maijam.
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2017. gada 
19. maija 16.00. Informācija pa tālr. 63320216.

No 3. līdz 7. maijam
3. Gints (3420), Uvis (303)
4. Vijolīte (11), Viola 

(280), Vizbulīte (126)
5. Ģederts (18), Ģirts 

(3473)
6. Didzis (1591), Gaidis 

(132)
7. Henriete (41), Henrijs 

(812), Jete (64), Enriko (91)
Populārākie: Viola un 

Ģirts.

Nepanes alkoholu tik labi, kā 
domā

Cilvēki, kuri ir tā saucamie sociālie dzērāji, var domāt, 
ka tiem ir tolerance, kas ļauj lietot alkoholu, nekaitējot 
koordinācijai, bet jauns pētījums liecina citādi. Pētnieki 
atklāja, ka cilvēkiem, kuri gadiem patērē lielu devu al-
kohola, nav veicies labāk kā cilvēkiem, kas maz patērē 
alkoholu, veicot sarežģītu uzdevumu, piemēram, vadot 
automašīnu. Iepriekšējos pētījumos konstatēts, ka dzērā-
ji var izstrādāt uzvedības toleranci pret alkoholu – tiem 
ir lielāka pieredze un mazāk tiek traucētas viņu spējas, 
veicot dažādas darbības, jo to smadzenes ir iemācījušās 
dažus veidus, kā strādāt šādā kondīcijā. 

– Dārgais, es nopirku zīdu, 
lai uzšūtu tev kaklasaiti!

– Kāpēc tik daudz?
– Nekas, no pārpalikuma 

man sanāks jauna kleita!
••••••••

Manam tētim patīk jūrmalā 
salasīt gliemežvākus, atvest 
tos mājās un izmest pa logu, 
lai arheologi, kas šajā vietā 
veiks izrakumus pēc tūksto-
šiem gadu, domātu, ka te kād-
reiz bijusi jūra.

• 3.V 16.00 Īvandē – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 5. kārta. 
• 3.V 18.00 sporta namā (Virkas ielā 13) – LJBL-LR čempionāts 

BASKETBOLĀ jauniešiem. 
• 6.V 15.00 – Cerību kausa 2. posms RITEŅBRAUKŠANĀ, starts 

un finišs Pilsētas laukumā, Kuldīgā.
• 6.V 10.00 Kuldīgā, Gravas ielā 1, kafejnīcas otrajā stāvā – Kurze-

mes ZOLĪTES kausa izcīņas kārtējais turnīrs. Tālr. info 29229012.

Kristaps un Arvis pārstāvēs Latviju
Vairākās sacensībās labus re-

zultātus guvuši Kuldīgas nova-
da sporta skolas trenera Mare-
ka Maļinovska audzēkņi. 

Biķerniekos Evelostore kausa 
izcīņas pirmajā posmā junioriem 
2. vietu ieguvis Kristaps Pelčers, 
3. – Arvis Rendors. Šī abiem 
riteņbraucējiem bija pēdējā pār-
baude pirms Nāciju kausa nā-

kamā posma, kas maija sākumā 
būs Čehijā (abi iekļauti Latvijas 
izlasē). 

Tikmēr Ventspilī jaunākie ri-
teņbraucēji startēja Vivus MTB 
seriāla pirmajā posmā, un 10 km 
distancē zēniem 2.  vietā Gusts 
Lapiņš, 7.  – Jānis Priedoliņš 
(viņam pietrūka pusminūtes, 
lai kāptu uz pjedestāla trešā pa-

kāpiena). Jauniešiem (27 km) 
9. vietā Jānis Šēlis, 10. – Artūrs 
Raudis. 

„Jaunāko grupu audzēkņiem 
šīs sacensības ir kā treniņš, jo vi-
ņiem galvenās sacīkstes ir Cerī-
bu kauss, un viens posms 6. mai-
jā būs Kuldīgā,” saka treneris 
M.Maļinovskis. 

Inta Jansone

Pavasara skrējiens skolēniem
Kuldīgas novada pavasara krosā Krauļu priedēs vairākās vecuma grupās uz starta līnijas stājās 

150 skolēnu.
Inta Jansone

Uzvarētāji
1998.–2000. g. dzim. grupā zēniem (3000 m) Janeks Rumbenieks (KTTT, 11:15,1), meitenēm (2000 m) Liene Daškevica (KCV, 8:55,3). 
2001.–2002. g. dzim. grupā (gan zēniem, gan meitenēm 2000 m) Markuss Zagorskis (Kabile, 7:49,1), Annija Kolerte (V.Plūdoņa 
Kuldīgas ģimnāzija, 9:05,1).
2003.–2004. g. dzim. grupā zēniem (2000 m) Lauris Grīniņš (KCV, 7:42,2), meitenēm (1000 m) Līva Žanete Ozoliņa (Kabile, 4:09,4). 
2005.–2006. g. dzim. grupā (gan zēniem, gan meitenēm 500 m) Aleksis Gailītis (KCV, 1:44,9), Deila Kristela Cēberga (KCV, 1:55,0). 
2007.–2008. g. dzim. grupā (500 m) Maksimilians Brazovskis (KMHZV, 1:58,5), Anna Šīmane-Fokerota (KCV, 2:05,7). 

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. APRĪLĪ

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

25. APRĪLĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

16. MAIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

www.vc4.lv

21. MARTĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, ķirurgs, 
proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

lūdzu sagatavo maketu Dr. Sidorčikas izbraukumam uz Kuldīgu.
DK logo un mājas lapa
Vizīte 4.04. Kuldīgas slimnīcā, no 10:00 – 17:00
Cenas 30 eur un 10 eur

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas
klīnikas ārsts, specializējas 

neiroloģijā, neiroķirurģijā.

www.vc4.lv

www.vc4.lv

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

22. APRĪLĪ

Konsultācijas

cena:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas klīnikas
ārsts, specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  14: 00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

21. APRĪLĪ

22. APRĪLĪ

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Neirologa 

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

 
2. Divi ārsti Kurzemnieks (Kuldīga)
DR. Tatjana Sidorčika 25.04. plkst. 10:00 – 17:00, cena 30 / 10
Dr. Gardovskis 25.04. plkst. 15:30 – 18:00, cena 35/12


